


|Q-Training in der Schule — Zahlenreihen

Aufgabenblatter fur Lehrer, Intelligenztrainer umtierapeuten

Warum IQ-Training in der Schule?

Intelligenztests erlauben unter den vielen Ubetprivorhersagemethoden flr den spateren
beruflichen Erfolg noch die zuverlassigsten Prognodn der kindlichen Entwicklung hat
sich gezeigt, dass der Intelligenzquotient, alsMafd der relativen Intelligenz, mit zuneh-
menden Alter immer stabiler wird. Deshalb ist emsgoll Intelligenztrainings schon in der
Schule anzubieten. Selbst wenn zunéchst nur Fertegk trainiert werden, die in IQ-Tests
abverlangt werden, stellt sich doch ein psychisdirbeneffekt ein, der darin besteht, dass
Kinder, die mit der Materie von 1Q-Tests vertraimds keine Blockaden aufbauen. Ein weite-
rer und wichtiger Gewinn solcher 1Q-Trainings istlvesserte Bereitschaft der Schuler, Prob-
lemlésungen selbst zu versuchen. Solche Satze ,&s hatten wir in der Schule noch
nicht!” (...und deshalb kann und mache ich diese Aufgabé.fikbmmen danach seltener
vor.

IQ-Trainings sind oft eine interessante AbwechslumdKlassenverband, wenn der Unterricht
in Mathematik allzu sehr schematisch zu werdentdroh

Intelligenztraining kann Kindern helfen, kreativdumnovativ an die L6ésung von Problemen
heranzugehen.

In der Schule wird einem solchen Training oft nachwenig Raum gegeben. Dagegen wer-
den bei Eignungstest, beim Start ins spatere Behén, solche Fahigkeiten geprift, die oft
Inhalt von Intelligenztests sind.

Wie kdnnen 1Q-Trainings durchgefiuhrt werden?

Seit einer Reihe von Jahren fuhr ich Intelligenmirgys fur Kinder durch.

Das Training lauft immer in zwei Stufen ab, die daher und dem Leistungsstand der Schu-
ler angepasst sind.

In einer ersten Stufe werden meist aus Intelligestgtstammende Aufgaben gemeinsam ana-
lysiert, um die dahinterstehende Struktur zu erkenmas kann bei einer Zahlenreihe z. B.
die Symmetrie oder die Differenz zu den NachbameinReihe sein.

In einer zweiten Stufe werden dann diese gewonnkKeentnisse angewendet und trainiert.
Solche Trainings finden meist in den SchulferieneeWoche lang statt, mit taglich einer
Trainingsstunde.

Am Ende eines solchen Trainings stehen den Schdben verschiedene Strategien zur Ver-
fligung, die sie zur Analyse und anschlielBendennggines Problems einsetzen kénnen.
Dabei ist es nicht das primare Ziel, spezielle Ingmstrategien zu trainieren. Ein wichtiger
Effekt dieses Trainings ist die Erh6hung des fleeabHerangehens an die Losung von Prob-
lemen. Das ausprobieren von verschiedenen Losuatgsgen, bis dann eine Strategie das
Problem lost.

Die Erfahrungen haben gezeigt, dass viele KindesedFahigkeit noch nicht besitzen, dass sie
aber schnell lernen kdnnen und dann nicht mehroakbh, wenn sie eine Aufgabe nicht rein
mechanisch I6sen kénnen. Das sind die wichtigstgelinisse eines solchen Trainings.

Den Kindern macht es meist viel Spal3, wenn sietghidie Kulissen“ solcher, auf den ersten
Blick scheinbar schwierigen, Aufgaben schauen.



Die Sammlung enthalt 40 verschiedene Arbeitsbléieer Leistungsstufe. Die Aufgaben
werden Uber einen Zufallsgenerator erzeugt. Damitnkjeder Schiler selbststandig seine
Aufgaben losen. Selbst in groReren Gruppen wird selinell erkannt, dass der Nachbar an-
dere Aufgaben l0st.

Teamarbeit ist l&sst sich ebenfalls sehr interéggastalten. Wenn die kompetenteren Schiler
den Schwacheren helfen, so miussen sie sich ersdtemiAufgaben des schwacheren Nach-
bars vertraut machen.

Was dabei im Allgemeinen weniger trainiert wirdsdst der Zeitfaktor. Es ist oft sehr we-
sentlich, in welcher Zeit eine Aufgabe gelost witieshalb ist in allen mir bekannten Intelli-
genztests der Zeitfaktor von ausschlaggebenderuBauig

Aufbau der Aufgabenblatter “Zahlenreihen®

Jedes der 40 Aufgabenblatter enthalt 20 zufalliggawéhlte Aufgaben. Dabei kbnnen ge-
ringe Streuungen im Schwierigkeitsgrad der Aufgaltétter auftreten.

Im Anschluss an die Aufgabenblatter sind die audfilifen Losungen zu jedem Aufgaben-
blatt dokumentiert.

Das erlaubt dem Lehrer oder Trainer auch in eingifigyen Klassenverband schnell auf die
spezielle Lésung zuzugreifen und das Bildungsppinar Zahlenreihe zu erlautern.

Es ist erlaubt, die Aufgabenblatter innerhalb eisshule oder einer &hnlichen Institution, flr
ein IQ-Training beliebig oft zu kopieren.
Eine daruber hinaus gehende Verwendung ist nicstiagfet.

Dr. M. Nitsche
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Aufgabenblatter

ab Klasse 9



Aufgabenblatt: 1; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

2 6 8

6 8 10

8 ?? 12  Auswahl: -
1 0 1

-2 1 -2

-4 -3 ?? Auswahl: -
29 -1 0

1 -5 2

1 5 0 Auswahl; -
2 6 1

2 ?7? 4

5 0 4  Auswahl: 1
-3 -6 2

3 -18 -6

?7? 9 -3 Auswahl: -
6 ?? 21

5 8 11

-5 7 22 Auswahl: -
4 3 27

3 2 3

4 3 4  Auswahl: 2
2 ?7? 1

0 -2 -4

-5 5 -6 Auswahl: -
2 -3 5

2 -3 5

?? -6 11  Auswahl: -
11 ?? 37

13 31 29

23 17 41 Auswahl: 0O
13 17 19

23 29 31

?? 41 43 Auswahl: -
6 5 6

?7? 4 5

.6. 5 6 Auswahl: 1

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

11381012

9 -7 -5-4 14 16

4-201911

23461

8 6 -4 -3 13 15

1027910

345813

12 -10 -9 -5 17 19

2-10257

10 12 17 19 25

2 26 28 33 35 37

34567

www.lettris.de



Aufgabenblatt: 2; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

??
19
31

13
32
58

1 ?7?

1 -1

-1 5 Auswahl: -
0 1

1 -2

-3 -4 Auswahl: -
4 5

3 4

4 ?? Auswahl: 2
15 2?7

20 25

25 30 Auswahl: 0
-42 7

16 ??

0 -3  Auswahl: 0
29 43

41 37

23 47  Auswahl: -
17 ?7?

37 47

71 79 Auswahl: 0O
2 ?7?

1 2

2 3 Auswahl: 1
17 25

37 ?7?

71 79 Auswahl: -
?7? 4

-8 -4

-16 4 Auswahl:
?7? 10

1 5

2 9 Auswahl: -
2 4

20 7?7

3 5 Auswahl: 1

Viel Erfolg beim Losen der Aufgaben!

8 -6 -4 -3 13 15

6 -5-4-111 13

3456 12

14 16 20 21 23

23457

110 12 17 19 20

14 16 21 23 25

23456

4 39 41 46 47 48

-25 -24 -23 -21 28 30

101268

23469

www. lettris.de



Aufgabenblatt: 3; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

?? o -1

2 3 8

2 3 8 Auswahl: -
4 12 16

?7? 16 20

16 20 24 Auswahl: 0O
13 17 ?7?

32 37 47

58 71 79 Auswahl: -
-1 5 ?2?

4 9 -2

-2 5 2 Auswahl: -
23 29 31

37 41 43

47  ?? 59 Auswahl: -
-1 -6 11

2 -3 5

?? -5 9 Auswahl: -
4 12 16

12 16 20

16 ?? 24  Auswahl: -
-1 2 0

-2 -6 -1

?? -12 0 Auswahl: 1
1 -4 ??

-6 -11 21

0 -5 9 Auswahl: -
11 ?? 37

13 31 29

23 17 41 Auswahl: 0O
17 19 2?7

29 31 37

41 43 47 Auswahl: 0
7 17 31

11 29 23

?? 13 37 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

3-101810

57 12 13 14

3 13 15 20 22 25

7-5-3-212 14

1 41 43 48 50 53

2-10279

4 12 14 19 20 21

23456

3025710

10 12 17 19 20

16 18 23 25 26

4 13 15 19 20 22

www.lettris.de



Aufgabenblatt: 4; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

12
24
39

5
-2
-10

-3
-6

12

13
32
58

-1
-5

??
-3
-5

=N

15 ?7?

30 33

51 57 Auswahl: -
1 3

?? -2

-4 -6 Auswahl: -
-4 -3

-3 -6

-7 ?? Auswahl: -
-2 4

10 4

0 ?? Auswahl: -
9 ?7?

12 15

15 18 Auswahl: -
17 25

37 ??

71 79 Auswahl: -
6 ??

-10 19

-5 9 Auswahl: -
-5 1

4 -1

-4 -2 Auswahl: -
-1 8

0 -1

5 -1 Auswahl: -
o 2?7

-1 0

0 1 Auswahl: -
-1 0

0 -3

-4 -5 Auswahl: -
2 ?7?

1 0

0 2 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

114 16 21 23 25

5-4-3010 12

12 -10 -9 -8 17 19

3-2-15810

2027912

2 40 42 47 49 52

124911 14

6 -5-3-110 12

323457

101368

4-2-1009 11

12345

www.lettris.de



Aufgabenblatt: 5; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 5
-2
-4

2 19
31
43

3 0
-4
272

4 4
?7?
16

5 -1
-4
-6

6 7
-2
-14

7 ?
1
2

8 11
13
23

9 0
-2
0

10 -7
5
-9

1 2?2
2
-3

12 23
37
47

-10  ??
-7 13
-9 17 Auswahl: -
23 29
37 41
?? 53 Auswahl: -
0 -2
-12 3
-2 -1  Auswahl: 1
12 16
16 20
20 24  Auswahl: -
-2 -1
-1 ??

-5 -6 Auswahl: -

?7? 3
1 -1
-1 -3 Auswahl: -

1 2
0 1
1 2 Auswahl: -
19 37

31 29
17 ?? Auswahl: -

-1 0
o -2
?7? 0 Auswahl: -

?? 25

8 11

10 23  Auswahl: -
-3 5

-3 5
-8 15 Auswahl: 1

29 31
?? 43
53 59 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

3 13 15 19 20 22

3 38 40 45 47 51

23467

257 12 14 18

9 -7-5-414 16

6 -4 -2 -1 11 13

3-112810

2 35 37 41 42 44

101268

31346 12

23457

1 31 33 38 40 41

www.lettris.de



Aufgabenblatt: 6; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

29
31
43

19
31
43

??
24
39

21
28

-3
2?2

41 59

?? 47

37 61 Auswahl: -
23 29

37 ?7?

47 53 Auswahl: 0
4 6

5 ?7?

6 5 Auswahl; 2
2 3

3 0

-1 ?? Auswahl: -
15 21

30 33

51 57 Auswahl: -
21 28

28 35

?? 42  Auswahl: -
?7? 23

8 18

20 11  Auswahl: -
4 4

-1 -1

-24 4 Auswahl: 0
7 6

?7? 5

5 7 Auswahl: 0O
-2 -1

-1 -4

-5 -6 Auswahl: -
-3 -1

0 2

-6 2 Auswahl: -
-6 11

-8 15

-9 17 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4 47 49 53 54 56

34 36 41 42 43

34568

3-2-12810

4 46 11 12 13

128 30 35 36 37

5-4-3-1810

125710

136811

7-5-4-212 14

8 -6 -4 -3 13 15

5-4-3-1810

www.lettris.de

10



Aufgabenblatt: 7; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 23 37 53
29 47 ??
41 31 59 Auswahl: -

7 5 2 Auswahl: 1

-4 ?7? -3 Auswahl: -

5 3 4 5
4 31 4
4 ?7? 2 Auswahl: 1

6 7 17 31
11 29 23
19 ?? 37 Auswahl: -

7 ?? -1 1
-4 -9 17
0 -5 9 Auswahl: 0

8 6 18 24
18 24 30
?7? 30 36 Auswahl: -

2 0 2 Auswahl; -

0 4  ??
6 4 2 Auswahl; -

11 3 9 12
9 12 15
?? 15 18 Auswahl: -

12 11 13 17
19 23 29
?? 37 41 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4 34 36 41 43 44

202679

23456

457 12 14 16

34567

379 13 14 16

23457

4 15 17 22 24 30

3-2-11638

202578

13510 12 18

3 20 22 27 29 31

www.lettris.de

11



Aufgabenblatt: 8; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

3 9 12

9 ?? 15

12 15 18 Auswahl: -
-5 3 ?7?

-1 6 13

-8 9 17 Auswahl: -
-4 0 0

-3 ?? 4

-4 24 -6 Auswahl:
?2? 21 28

21 28 35

28 35 42 Auswahl: 0
6 7 2

?? 5 9

8 3 4  Auswahl: -
7 1 1

?? 4 -1

7 4 -1 Auswahl: -
29 41 59

31 53 47

43 37 ?? Auswahl: -
29 2 3

2 1 2

3 2 3 Auswahl: 1
-1 o -1

1 0 -1

1 0 ?? Auswahl: -
17 19 23

?? 31 37

41 43 47  Auswahl: -
-4 24 6

-3 0 0

4 ?? -6 Auswahl:
16 23 28

38 ?? 62

70 77 91 Auswahl: 0O

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

357 12 14 17

312 14 19 20 21

-16 -14 -13 -12 21 23

137810

201279

101468

3 50 52 57 59 61

23469

6 -4 -2-111 13

4 20 22 27 29 30

-27 -25 -24 -22 32 34

38 40 45 47 49

www.lettris.de

12



Aufgabenblatt: 9; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 ?? -1 0
-1 -2 -1
0 -1 0 Auswahl: - 102357

Nr:2 7 1 -1
1 41

?? -4 -1 Auswahl 9 -8 -7 -6 14 16

Nr.: 3 1 0 1
?? -1 0
1 0 1 Auswahl; - 101468

Nr.: 4 -1 -6 11
-2 -7 13

5 0 ?? Auswahl: - 2-10479
Nr.: 5 3 0 -2

4 17 5

?7? 3 2 Auswahl: 1 23456
Nr.: 6 3 -3 2

-2 -6 1

-6 ?? 2 Auswahl; - 19 11 16 18 22
Nr.: 7 5 7 11

13 17 19

?? 29 31 Auswahl: - 2 13 15 20 22 23
Nr.: 8 3 9 12

9 12 15

12 ?? 18 Auswahl: - 4 3510 12 15
Nr.: 9 15 21 24

30 ?? 39

51 57 69 Auswahl: - 125 27 32 33 34
Nr.: 10 3 9 12

9 12 ??

12 15 18 Auswahl: - 2 6 8 13 15 18
Nr.: 11 2 3 8

1 0o ??

0 -1 0 Auswahl: - 6 -4 -2 -1 11 13
Nr.: 12 ?? -1 0

-3 o -3

-5 -4 -5 Auswahl: - 102578
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de

13



Aufgabenblatt: 10; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

?? o -1

-5 -10 19

1 -4 7 Auswahl: 2
-3 -3 0

-1 -2 1

8 10 ?? Auswahl: -
8 0 4

?7? 4 8

4 8 0 Auswahl; -
7 11 13

?7? 19 23

29 31 37 Auswahl: -
8 -1 -2

1 -4 -3

?7? 4 6 Auswahl: -
19 31 47

23 43 4

?? 29 53 Auswahl: -
3 8 63

2 ?7? 8

-1 0 -1 Auswahl: -
?? 29 43

19 41 37

31 23 47 Auswahl: 0
?2? 19 29

40 44 52

59 73 83 Auswahl: -
0 -1 0

?? 0O -3

-5 -4 -5 Auswahl: -
4 12 16

12 16 20

16 ?? 24  Auswahl: -
?? 23 29

31 37 41

43 47 53 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

345810

6 -4 -3 -2 11 13

101568

18 10 15 17 18

21381013

3 28 30 35 37 39

202379

8 10 15 17 20

33510 12 14

5-4 -3 310 12

2 14 16 20 21 23

3911 16 18 19

www.lettris.de

14



Aufgabenblatt: 11; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 -5
-2
-2
2 13
23
37
3 3
2
7
4 ??
17
29
5 6
1
??
6 ??
1
-1
7 16
38
70
8 13
??
37
9 2
1
2
10 7
5
2
11 -4
-2
3
12 1
0
1

-25 5
8 ??

6 -3 Auswahl: -

17 19

?? 31

41 43 Auswahl: -
8 1

4 6

?7? 5 Auswahl: -
11 13

19 23

31 37 Auswahl: -
1 5

2 -1

-11 8 Auswahl: -
3 4

4 1

0 -1 Auswahl: 0
23 28

?? 62

77 91 Auswahl: -
17 19

29 31

41 43 Auswahl: -
1 2

0 1

1 ?? Auswahl: -
-7 -6

2 ?7?

3 -11 Auswahl: -

6 ?7?
15 5 Auswahl: -

1
=
o

0 1 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

5-4-3110 12

4 22 24 29 31 33

101368

113467

4 -3-11810

23457

3 40 42 47 49 55

212 14 19 21 23

3-112810

14 -12 -10 -9 19 21

5-4-3-110 12

12345

www.lettris.de

15



Aufgabenblatt: 12; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 1 1 ??

2 11 0
-1 5 3  Auswahl: - 4 -2 -1009 11
Nr.: 2 6 18 24
18 24 30
24 30 ?? Auswahl: - 4 29 31 36 38 42
Nr.: 3 ?? -4 7
4 -1 1
2 -3 5 Auswahl: 0 12345
Nr.: 4 8 1 7
2?7 -3
4 3 1 Auswahl: - 101368
Nr.: 5 ?2? 17 31
11 29 23
19 13 37 Auswahl: 0 23457
Nr.: 6 1 0o -1
-2 3 7?7
-1 0 -1 Auswahl: - 213810 12
Nr.: 7 4 3 4
?7? 2 3
4 3 4  Auswahl; - 202379
Nr.: 8 2 7?7 8
6 8 10
8 10 12  Auswahl: - 213469
Nr.: 9 18 27 ??
45 54 63
72 81 90 Auswahl: - 4 29 31 36 38 39
Nr.: 10 -6 -11 21
-6 -11 ??
-5 -10 19 Auswahl: - 215 17 21 22 24
Nr.: 11 -1 0o -1
2 3 8
-2 3 ?? Auswahl: - 102578
Nr.: 12 29 ?? 59
31 53 47
43 37 61 Auswahl: - 4 35 37 41 42 44
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de

16



Aufgabenblatt: 13; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

2 10

?? 0

14 19

40 44
59 7?2

3 2

?? 12
12 15

5

4

0 Auswahl: 0
29

52

83 Auswahl: -
?7?

2

3  Auswahl: 2
1

-1

-1 Auswahl: -
2

??

2 Auswahl; -
2

5

5 Auswahl: -
?7?

15

5 Auswahl: -
0

-1

0 Auswahl: -
3

0

?? Auswahl: -
??

15

11  Auswahl: -
12

15

18 Auswahl: -
?7?

-1

-1 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

23457

2 62 64 69 71 73

34568

102457

4-201911

213461

4138 10 12

3-2-12810

5-3-20 10 12

2911 16 18 20

215689

2-10679

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 14; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

7 11 13

17 19 ??

29 31 37 Auswahl: -
11 19 37

?? 31 29

23 17 41 Auswahl: -
17 19 ?7?

29 31 37

41 43 47  Auswahl: -
1 0 1

0 -1 0

1 0 ?? Auswahl: -
2 3 8

?? 3 8

-1 0 -1 Auswahl: -
-3 4 -3

-6 -3 -6

-8 -7 ?? Auswahl: -
-1 -6 11

?7? o -1

5 0 -1 Auswahl: 2
5 0 4

2 3 ?7?

2 6 1 Auswahl: 0
7 6 7

?7? 5 6

7 6 7 Auswahl: 0O
-2 2 )

5 4 3

-4 6 10 Auswahl; -
5 1 4

0 ?? 2

-3 -8 5 Auswahl: -
-3 2 0

?? -4 -1

3 -8 0 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

1 16 18 23 25 29

368 13 14 15

115 17 22 23 24

201679

201279

9-8-7-512 14

345609

23457

23456

42491112

4 -3-2-1911

6 -4 -2 -1 11 13

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 15; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

5 15 20

15 20 25

?? 25 30 Auswahl: -
3 1 2

1 ?7? 2

5 5 0 Auswahl: -
?? 23 4

17 37 31

29 19 43 Auswahl: -
14 19 ??

40 44 52

59 73 83 Auswahl: 0
o -1 ??

-1 -2 -1

0 -1 0 Auswahl: -
3 -1 ?7?

2 11 -2

4 0 1 Auswahl: 1
7 ?7? 7

6 5 6

7 6 7 Auswahl: -
?? 4 4

5 20 -2

2 -2 5 Auswahl: 1
3 8 ?7?

-2 3 8

-1 0 -1 Auswahl: O
-2 0 ??

-5 7 19

-9 14 16 Auswahl: -
5 10 2

1 -3 -3

-5 ?? -4 Auswahl: -
?7? 7 11

13 17 19

23 29 31 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4 12 14 19 20 21

6 -4 -2 -1 11 13

213810 13

17 19 24 26 29

1016811

346710

423456

346812

52 54 59 61 63

2 17 19 23 24 26

28 10 15 17 20

24579

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 16; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

5 ?2? 29

7 23 19

17 11 31 Auswahl: -
6 8 7

8 7 6

7 ?? 8 Auswahl: -
3 2 3

2 1 2

3 ?7? 3 Auswahl: 1
5 7 -2

?7? 4 -3

-2 -10 8 Auswahl: 0
11 19 37

13 31 ??

23 17 41 Auswahl: -
12 15 21

?? 30 33

39 51 57 Auswahl: -
1 -4 7

-5 -10 19

?? -3 5 Auswahl: 1
0 8 4

8 4 0

?7? 0 8 Auswahl: 2
1 0 -1

-2 3 8

-2 3 ?? Auswahl: -
-1 ?7? 11

-2 -7 13

1 -4 7 Auswahl: -
29 41 59

31 53 47

43 ?? 61 Auswahl: -
2 ?7? 3

4 24 5

5 -1 4  Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4 4 6 11 13 16

1134611

23457

12567

2 21 23 28 29 30

117 19 24 26 27

23467

34579

302789

10 -8 -7 -6 15 17

125 27 32 34 37

112368

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 17; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

3 ?7? 6

8 5 2

4 4 7 Auswahl: -
6 -1 1

0 ?7? 2

0 -3 2 Auswahl: 0
7 6 7

6 5 6

7 6 ?? Auswahl: -
3 1 2

) 2 3

2 3 1 Auswahl: -
2 ?? 3

-1 -3 2

8 5 3  Auswahl; -
5 4 5

4 3 4

5 4 ?? Auswahl: O
5 13 29

7 23 19

17 11 ?? Auswahl: O
?? 11 13

17 19 23

29 31 37 Auswahl: -
?2? 27 36

45 54 63

72 81 90 Auswahl: 0
-4 9 16

8 7 6

?7? 5 18 Auswahl; -
0 -1 ?7?

-3 0 -3

-5 -4 -5 Auswahl: -
18 ?? 36

45 54 63

72 81 90 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

302567

23457

123457

1014638

9 -7 -6 -514 16

245710

23 25 30 31 32

116789

8 10 15 17 18

6 -4 -3 -2 11 13

3-103810

2 18 20 25 27 30

www.lettris.de

21



Aufgabenblatt: 18; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

5 4 5

4 3 4

5 4 ?? Auswahl: 1
?? -7 13

2 -3 5

0 -5 9 Auswahl: -
3 2 3

2 1 ?7?

3 2 3  Auswahl: 0
29 ?? 59

31 53 47

43 37 61 Auswahl: 0
13 17 19

?? 29 31

37 41 43 Auswahl: -
13 ?? 25

32 37 47

58 71 79 Auswahl: -
17 29 ?7?

19 41 37

31 23 47  Auswahl: -
?? 31 37

41 43 47

53 59 61 Auswahl: 0
5 15 20

15 2?7 25

20 25 30 Auswahl: -
6 7 -1

1 ?? 0

7 0 7 Auswahl; -
7 1 1

?? -3 -2

0 -3 -2 Auswahl: -
19 23 29

?? 37 41

43 47 53 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

34567

7-5-3-212 14

12578

30 32 37 39 41

3 14 16 21 23 26

357 12 14 17

2 33 35 40 42 43

19 21 26 28 29

2 11 13 18 20 23

3-101810

101368

19 21 26 28 31

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 19; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 7 11 13

17 19 23

29 31 ?? Auswahl: 0 27 29 34 36 37
Nr.: 2 4 12 16

12 16 20

?? 20 24  Auswahl: - 3 8 10 15 16 17
Nr.: 3 5 13 29

7 23 19

?7? 11 31 Auswahl: - 457 12 14 17
Nr.: 4 2 3 8

2 3 ?7?

0 -1 0 Auswahl: - 123458
Nr.: 5 5 8 2

?? 5 8

8 2 5 Auswahl: 1 23456
Nr.: 6 5 4 5

4 3 4

5 ?? 5 Auswahl: 0 23457
Nr.: 7 2 1 2

?7? 2 -1

-3 -2 -3 Auswahl: - 2-11268
Nr.: 8 o -1 0

2 3 ?7?

1 0 -1 Auswahl: - 3134638

Nr.: 9 -1 -2 -1
-4 -1 -4

-6 -5 ?? Auswahl: - 9 -7 -6 -3 14 16
Nr.: 10 1 0 ??

-1 0 -1

-2 3 8 Auswahl: - 4 -2-120911
Nr.: 11 -3 ?? 8

3 4 5

0 1 11 Auswahl: - 213467
Nr.: 12 19 23 29

31 37 ??

43 47 53 Auswahl: - 1 34 36 41 42 43
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 20; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

0 2 ?7?
3 -3 -2
0 -6 4  Auswahl: -

2 4 1 Auswahl: -

15 21 24
?? 33 39
51 57 69 Auswahl: -

5 15 20
15 20 25
20 25 ?? Auswahl: -

2 -10 -5 Auswabhl:

?? Auswahl: 2

8 0 3 Auswahl: 1

?? -8 7
-6 1 8
-5 10 -2 Auswahl: 2

?? 11 13
17 25 32
37 47 58 Auswahl: -

9 1 5
1 5 9
5 ?7? 1 Auswahl: 0O

15 2 1 Auswahl: 2

-2 -7 13
5  ?? 19
-3 -8 15 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

6 -4 -3 -2 11 13

4-201911

124 26 30 31 33

2 22 24 29 30 31

-101268

345811

23467

345910

12491011

35910 12

345609

11 -10 -9 -5 16 18

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 21; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

5 7 11

?? 17 19

23 29 31 Auswahl: -
-5 10 19

5 0o -1

-4 ?? 17 Auswahl: -
6 7?7 6

5 4 5

6 5 6 Auswahl: 0
-1 o 7?7

-1 0o -1

-1 0 -1 Auswahl: -
6 18 24

?? 24 30

24 30 36 Auswahl: -
-3 -8 15

-4 -9 17

-2 -7 ?? Auswahl: -
1 0 1

2?7 2

-4 -3 -4 Auswahl: -
3 9 12

?? 12 15

12 15 18 Auswahl: -
?? 1 -1

-1 4 2

2 -4 2 Auswahl: 1
4 -1 1

?? -4 7

-5 -10 19 Auswahl: 0
12 27 21

24 30 33

39 51 57 Auswahl: -
-4 -9 17

4 ?? 1

1 -4 7 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

257 12 13 14

10 -9 -8 -6 13 15

24567

2-10257

3 810 15 17 18

146 11 13 17

4-201911

41680910

23467

12346

19 11 15 16 18

2-10379

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 22; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 2 1 2

1 0 ??

2 1 2 Auswahl: 0 125710
Nr.: 2 17 29 43

?? 41 37

31 23 47 Auswahl: - 2 10 12 17 19 21
Nr.: 3 7 ?7? 7

6 5 6

7 6 7 Auswahl: 0O 12567
Nr.: 4 ?2? 25 32

37 47 58

71 79 95 Auswahl: - 457 12 14 17

Nr.: 5 3 -2 3
-5 -10 ??
3 -2 3 Auswahl:

N

11 13 18 19 20

Nr.: 6 9 7 8

?? 9 7 Auswahl: - 402578
Nr.: 7 3 ?? 3

0O -5 9

-6 -11 21 Auswahl: - 4 -3-219 11
Nr.: 8 1 0 -1

-2 3 8

0 ?7? 0 Auswahl: - 2-10579
Nr.: 9 -2 0 2

o -2 0

0 ?7? 0 Auswahl: - 101346
Nr.: 10 3 4 7?7

6 -3 -6

-8 -7 -8 Auswahl: - 7 -5 -4 -3 12 14
Nr.: 11 0 4 -1

?? 14 -2

4 4 1 Auswahl: 0 23457
Nr.: 12 18 27 36

45 7?2?63

72 81 90 Auswahl: - 1 47 49 54 55 56
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 23; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

6 5 ?7?

5 4 5

6 5 6 Auswahl: -
?? 6 8

6 8 10

8 10 12  Auswahl: 1
13 23 4

17 37 31

29 ?? 43 Auswahl: -
6 -1 ?7?

-8 8 24

-3 17 10 Auswahl: 0
7 4 4

2 5 8

6 6 ?? Auswahl: 2
1 ?? -1

1 0 -1

1 0 -1 Auswahl: -
7 ?7? 7

6 5 6

7 6 7 Auswahl: -
1 0 1

-2 1 -2

?? -3 -4 Auswahl: -
?2? 0 0

2 2 1

5 15 3 Auswahl: -
0 -1 ??

-1 0 -1

-1 0 -1 Auswahl: -
29 5 8

9 6 3

4 7 7 Auswahl: 1
3 2 3

) 1 2

.3. 2 3  Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

2146814

23458

279 14 16 19

13 15 19 20 22

34579

101368

102567

9 -7-5-414 16

8 6 -5-113 15

5-3-10 10 12

34568

1126810

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 24; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

5 1 4

3 4 7?7

-2 -6 4  Auswahl: -
?? -8 15

3 -2 3

5 0 -1 Auswahl: -
3 18 6

?? 3 -1

6 24 -4 Auswahl: -
7 1 7

5 5 ?7?

3 9 3  Auswahl: 0
2 -3 ??

1 -4 7

3 -2 3 Auswahl: 0
0 0 27

0 0 2

-3 -6 2 Auswahl: -
1 0 1

1 1 0

?? 0 5 Auswahl: 0
?? 29 43

19 41 37

31 23 47 Auswahl: -
3 9 12

?7? 12 15

12 15 18 Auswahl: -
4 7?7 1

1 -4 7

-2 -7 13  Auswahl: -
3 1 2

-1 1 -2

?? -2 5 Auswahl: 2
3 3 6

7 ?7? 1

2 5 5 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

5-3-2-110 12

8 -6 -4 -3 13 15

112368

24579

24567

3-2-11810

245710

3810 15 17 21

316789

2-10257

34567

23457

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 25; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 5 ?? 11

13 17 19

23 29 31 Auswahl: - 4137810
Nr.: 2 2 1 2

1 0 ?7?

2 1 2 Auswahl: - 201579
Nr.: 3 3 5 0

?7? 12 -2

2 0 -1 Auswahl: 1 45678
Nr.: 4 3 -2 ?7?

-4 -9 17

3 -2 3  Auswahl: - 202379
Nr.: 5 ?2? -1 0

2 3 8

-1 0 -1 Auswahl: - 2-10279
Nr.: 6 5 ?2? 5

4 3 4

5 4 5 Auswahl: 0 23457
Nr.: 7 1 -2 -2

3 -4 ??

3 8 6 Auswahl: - 6 -4 -3 -1 11 13

Nr:8 -1 -2 ??
4 1 -4

-6 -5 -6 Auswahl: - 4 -2 -14911
Nr.: 9 17 19 23

29 ?? 37

41 43 47 Auswahl: - 320 22 27 29 31
Nr.: 10 4 5 0

2 3 ??

6 1 2 Auswahl: - 4248911
Nr:11 13 17 25

?? 37 47

58 71 79 Auswahl: 0 26 28 32 33 35
Nr.: 12 5 ?? 11

13 17 19

23 29 31 Auswahl: - 113467
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 26; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

4 3 4

3 2 3

4 ?? 4  Auswahl: -
3 8 63

-1 0 -1

?? -1 0 Auswahl: -
23 29 31

37 41 43

47 53 ?? Auswahl: -
?2? 19 29

40 44 52

59 73 83 Auswahl: -
3 8 63

1 0 ??

-1 0 -1 Auswahl: -
1 -4 7

0 -5 9

5 0 ?? Auswahl: -
2 6 8

6 8 10

8 10 ?? Auswahl: -
6 1 5

-7 4 15

3 7 ?? Auswahl: 1
2 2 -2

5 8 3

-2 ?7? 1 Auswahl: -
12 15 21

24 ?? 33

39 51 57 Auswahl: -
1 -4 7

5 0 -1

-5 ?? 19 Auswahl:
7 21 28

?7? 28 35

28 35 42  Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

112368

101468

1 52 54 59 61 65

4 3510 12 14

2-10379

6 -4 -2 -1 11 13

4027912

23469

3-2-10810

120 22 27 29 30

-15 -13 -11 -10 20 22

13 15 20 21 22

www.lettris.de

30



Aufgabenblatt: 27; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 2 1 2
1 0 ??
1 2 Auswahl: -

Nr.: 2 1 0 1
-2 1 -2
-4 -3 ?? Auswahl: -

Nr.: 3 4  ?? 0
-2 3 1
-8 -3 0 Auswahl: -

Nr.: 4 7 4 7
?7? 6 6
5 8 5 Auswahl: 0

Nr.: 5 8 5 3
3 6 -3
5 ?7? 4 Auswahl:

Nr.: 6 0 2 -1
4 10 -2
5 ?? 3  Auswahl:

Nr.: 7 ?? 2 -11
-9 -3 3
5 -8 -6 Auswabhl:

Nr.: 8 -2 1 5
2 16 ??
0 0 5 Auswahl: 1

Nr.: 9 7 11 13
?? 19 23
29 31 37 Auswahl: -

Nr.: 10 4 - 1
?? -10 19
-3 -8 15 Auswahl; -

Nr.: 11 23 29 31
?? 41 43
47 53 59 Auswahl: -

Nr.: 12 3 9 ??

9 12 15
12 15 18 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4-201911

9 -7 -5-4 14 16

3-2-13810

13467

3-101810

6 -4 -2 -1 11 13

101346

34568

111 13 17 18 20

7 -6 -5-312 14

3 25 27 32 34 37

3027912

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 28; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

3 3 6

7 4 1

?? 5 5 Auswahl: -
11 13 ?7?

19 23 29

31 37 41 Auswahl: -
1 0 -1

-2 3 ?7?

0 -1 0 Auswahl: -
14 19 29

40 ?7? 52

59 73 83 Auswahl: -
5 ?? 6

1 -4 -4

-1 2 -2 Auswahl
13 17 19

23 29 31

37 41 ?? Auswahl: O
4 7?7 4

3 2 3

4 3 4  Auswahl: 2
4 -1 1

5 ?? -1

-1 -6 11  Auswahl; -
?? -48 8

-2 -6 3

2 0 0 Auswahl; -
-4 -9 17

-3 -8 ??

1 -4 7 Auswahl: -
7 11 13

17 19 ??

29 31 37 Auswahl: -
3 9 6

9 6 3

6 ?? 9 Auswahl: 2

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

3-112810

3 10 12 17 19 22

413810 11

3 37 39 44 46 47

: -32 -31 -30 -28 37 39

32 34 39 41 43

345810

102579

11 -9 -7 -6 16 18

246 11 13 15

4 11 13 18 20 23

34579

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 29; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

-3
-6
-8

5
15
20

-4 -3
-3 ??
-7 -8 Auswahl: -

-1 0

-1 0

0 ?? Auswahl: -
-9 10

3 7

15 -2 Auswahl: 0
-7 4

-3 2

?7? 6 Auswahl; -
10 -2

0 4

2 ?? Auswahl: 0
41 59

53 47

37 61 Auswahl: -
?? 4

6 -2

1 -1  Auswahl
13 29

23 19

11 31 Auswahl: -
0 4

2 ?7?

4 2 Auswahl; -

3 4
4 1
0 -1  Auswahl: -

4 3
11 2
-2 ?? Auswahl: -

15 20
20 25
25 ?? Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

9 -7 -6 -2 14 16

4-2-11911

24891

13 -11 -9 -8 18 20

12567

3 35 37 42 43 44

: -23 -21 -20 -18 28 30

402789

101346

2-10479

2-113638

122 24 29 30 31

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 30; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 3
-1
-3

2 4
4
2?2

3 1
3
3

4 1
0
1

5 5
2
?7?

6 -2
-5
-7

7 4
6
272

8 -1
-1
1

9 0
-3
??

10 29
31
43

1 5
5
5

12 3
2
0

1 ?7?
4 -3
4 -6 Auswahl: -

6 2 Auswahl: 0

-1 0
12 7?7
5 3  Auswahl; -

0o 7?7
-1 0
0 1 Auswahl: -

8 -3
1 1
2 0 Auswahl: 1

-3 -2
-2 ??
-6 -7 Auswahl: -

6 5
5 4
4 6 Auswahl: 0

?? -1
o -1
0 -1 Auswahl: -

-1 0
0o -3
-4 -5 Auswahl:

41  ??
53 47
37 61 Auswahl: -

?7? 5
5 5
5 5 Auswahl: 0

?? 63
3 8
-1 0 Auswahl: 0O

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

112568

13456

7-5-3-212 14

4-201911

23468

9 -7 -6 -514 16

24578

101346

10 -8 -6 -5 15 17

1 47 49 54 56 59

245711

12578

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 31; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 3 2 3

?? 3 0
-2 -1 -2 Auswahl: - 4 -2 -1009 11
Nr.: 2 1 -1 -1
3 ?? -2
-3 15 -5 Auswahl: - 7 -6 -5 -2 12 14
Nr.: 3 4 1 10
-5 5 ??
0 9 6 Auswahl; - 4 4 6 11 13 15
Nr.: 4 3 9 12
9 12 ??
12 15 18 Auswahl: - 2 68 13 15 18
Nr.: 5 ?? -9 17
-4 -9 17
5 0 -1 Auswahl: - 8 6 -5 -4 13 15
Nr.: 6 2 -2 3
2 -6 0
4 12 ?? Auswahl: - 102357
Nr.: 7 3 ?? 6
9 6 3
6 3 9 Auswahl: - 335910 12
Nr.: 8 -3 -10 7
2 3 -1
6 ?7? 4  Auswahl: - 3-112810
Nr.: 9 ?? 11 13
17 19 23
29 31 37 Auswahl: - 302578
Nr.: 10 -4 7?7 17
-3 -8 15
5 0 -1 Auswahl: - 10 -9 -8 -7 15 17
Nr.: 11 18 27 36
45 ?? 63
72 81 90 Auswahl: - 4 47 49 54 55 56
Nr.: 12 -4 -9 17
1 -4 7?7
3 -2 3  Auswahl: - 2025710
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 32; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

12

7 7 7

7 7 ??

7 7 7 Auswahl: -
-3 21 7

-1 -4 4

4 4 ?? Auswahl: O
-1 -9 8

0 1 -1

?7? 8 -3 Auswahl: 2
1 9 11

?7? 7 22

3 5 13 Auswahl: -
1 0 0

?? 9 3

-5 -25 5 Auswahl: 2
3 ?7? 63

-1 0 -1

-2 3 8 Auswahl: -
5 2 3

1 1 0

0 -2 ?? Auswahl: -
-1 o -1

-2 3 8

1 ?? -1 Auswahl: -
29 4 59

31 53 47

43 ?? 61 Auswahl: -
3 2 3

0 3 0

-2 -1 ?? Auswahl: -
17 ?? 32

37 47 58

71 79 95 Auswahl: -
2 6 8

6 8 ?7?

8 10 12  Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

123457

12345

34568

9 -8 -7-514 16

34578

115689

201279

5-3-10 10 12

3 28 30 35 37 40

5-3-2110 12

3 13 15 20 22 25

1167810

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 33; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 5 15
102
2?2 12
2 3 2
0 3
2?2
3 6 6
2 5
22 4
4 19 23
31 37
2?2 47
5 7 7?2
3 2
3 1
6 7?2 3
1 4
10
7 5 -1
5 22
3 72
8 17 25
37 47
22 79
9 4 -9
1 -6
2 7
10 2?7 2
2 -3
14 -6
11 5 13
7 23
17 11
12 2 77
1 -6
2 7

3

-2

-4 Auswahl: 1
3

0

-2 Auswahl: -
3

8

4  Auswahl: -
29

41

53 Auswahl: -
-3

1

2 Auswahl: 0O
4

1

-1 Auswahl: 2
0

4

5 Auswahl: -
32

58

95 Auswahl: -
17

?7?

13  Auswahl: -
0

0

0 Auswahl; -
29

19

?? Auswahl: -
13

11

13  Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

234611

3-2-12810

3137810

4 37 39 43 44 46

167810

345710

201279

364 66 71 72 73

1027911

223457

2 20 22 27 29 31

8 -7 -6 -4 11 13

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 34; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

-1 0 0

-4 7?7?74

3 -6 -2 Auswahl: -
4 -4 -6

9 -2 -13

?? 0 -8 Auswahl: 1
?? 1 2

-1 2 -1

-3 -2 -3 Auswahl: -
3 2 3

2 1 ?7?

3 2 3  Auswahl: 1
-2 0 0

3 5 -1

-6 0 ?? Auswahl: -
?? 29 31

37 41 43

47 53 59 Auswahl: -
0O -5 9

5 0 ??

-2 -7 13  Auswahl: -
1 ?7? 1

2 3 -1

4 2 2 Auswahl; -
7 6 7

6 5 6

7 ?7? 7 Auswahl: -
11 13 17

19 23 ??

31 37 41 Auswahl: -
3 ?? 63

-2 3 8

-1 0 -1 Auswahl: -
5 8 2

2 ?7? 8

8 2 5 Auswahl: 0

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

n

157 12 14 16

23459

3-112810

23468

2-10179

3 11 13 18 20 23

2-10179

102579

1126810

4 23 25 29 30 32

224891

245710

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 35; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

10

11

13
23
37

4 5

3 ??

4 5 Auswahl: 2
-8 15

-1 1

-9 17 Auswahl: 0
2 3

1 ?7?

2 3  Auswahl; -
0 5

4 6

8 1 Auswahl: 0
15 20

20 25

?? 30 Auswahl: -
11 ?7?

25 32

47 58 Auswahl: -
5 6

4 5

5 6 Auswahl: 0
17 19

?? 31

41 43 Auswahl: 0
?7? 0

17 5

2 -2 Auswahl: 2
29 31

41 ??

53 59 Auswahl: 0
25 32

47 58

?? 95 Auswahl: -
-42 7

2 1

?? -4 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

#

345609

23457

3-112810

12457

3 15 17 22 24 25

268 13 14 15

23456

22 24 29 31 32

345910

34 36 41 43 49

270 72 77 79 82

4-2-1009 11

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 36; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

21 2 6 ??

6 8 10
8 10 12  Auswahl: -

2 7 6 7
6 5 ?7?
7 6 7 Auswahl: -

3 2 1 2
-1 2 -1
-3 Auswahl: -

4 2 8 -7
-4 1 6
0 Auswahl: 0O

0 Auswahl: 2

6 7 21 28
21 28 ??
28 35 42  Auswahl: -

7 1 ?7? 2
3 21 1
3 5 2 Auswahl: 0

8 5 7 11
13 2?7 19
23 29 31 Auswahl: -

9 1 -4 7
-5 -10 19
-6 ?7? 21  Auswahl

10 2 -5 7
-1 2 -3
0 -1 ?? Auswahl: -

11 5 8 -1

?? 4 11
9 0 3  Auswahl: -

?? -7 8 Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

402789
323456
7-5-3-212 14
24911 12
34568
124 26 31 33 35
23457
4 10 12 17 19 22
: -16 -14 -12 -11 21 23
4-201911
4 -3-2079

101568

$ www. lettris.de
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Aufgabenblatt: 37; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 5 0o -1

?? -10 19
-4 -9 17 Auswahl: - 9 -7 -6 -5 14 16
Nr.: 2 4 12 16
12 16 20
?? 20 24 Auswahl: 0O 9 11 16 18 22
Nr.: 3 4 3 ??
1 4 1
-1 0 -1 Auswahl: 2 345711
Nr.: 4 -2 -6 3
2 ?? 1
4 4 1 Auswahl: 1 23457
Nr.: 5 7 -5 16
2 6 ??
-4 17 5 Auswahl; - 124910 11
Nr.: 6 -1 o 7?7
1 0 -1
2 3 8 Auswahl: - 6 -4 -2 -1 11 13
Nr.: 7 13 23 ?7?
17 37 31
29 19 43 Auswahl: 0 34 36 41 43 47
Nr.: 8 4 -2 -1
0 13 4
?7? 4 5 Auswahl: - 2-10257
Nr.: 9 -3 -8 15
??7 -1 1
-6 -11 21  Auswahl: 2 34567
Nr.: 10 ?? 11 13
17 25 32
37 47 58 Auswahl: - 224910 11
Nr.: 11 0 -1 0
-1 -2 -1
?? -1 0 Auswahl: - 4 -2 -1009 11
Nr.: 12 6 4 14
-6 8 22
2 12 ?? Auswahl: - 1249 10 11
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! /0 www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 38; Leistungsstufe: 12
| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.: 1 4 3 4

1 4 1

?? 0 -1  Auswahl: - 2-104709
Nr.: 2 5 4 -2

3 6 -2

-1 0 ?? Auswahl: - 2-10257
Nr.: 3 ?? 8 8

8 8 8

8 8 8 Auswahl: 0 23458
Nr.: 4 5 4 5

4 3 ??

5 4 5 Auswahl; 2 34578
Nr.: 5 ?2? 4 2

2 -2 1

-3 15 -5 Auswahl: 1 23457
Nr.: 6 1 1 ??

1 5 1

1 5 3  Auswahl: - 202379
Nr.: 7 17 25 32

37 47 7?7

71 79 95 Auswahl: - 4 48 50 55 57 58
Nr.: 8 ?? -1 0

2 11 0

1 5 0 Auswahl; - 113468
Nr.: 9 7 ?? 7

6 5 6

7 6 7 Auswahl; - 123456
Nr.: 10 2 6 8

?? 8 10

8 10 12  Auswahl: - 202567
Nr.: 11 0o -1 0

-1 3 -3

0 -3 ?? Auswahl: - 101368
Nr.: 12 4 6 -2

1 3 ??

-2 -2 0 Auswahl: - 3-2-116328
Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben! & www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 39; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1

10

11

12

-6
2?2

-3

1
-2
??

-11 21
-8 15
-8 15 Auswahl: -

0 1
1 -2
-3 -4 Auswahl: -

6 8
4 727

2 10 Auswabhl: -

0 1

-1 0

0 1 Auswahl: -
0 1

1 -2

-3 -4  Auswahl: -
-2 3

-4 2

8 6 Auswahl:

1 3

3 5

?? 1 Auswahl: 0
6 8

?? 10

10 12  Auswahl: -
11 ??

25 32

47 58 Auswahl: -
17 19

29 7?7

41 43 Auswahl: -
-4 -3

-3 -6

-7 -8 Auswahl: -
-2 2

10 5

-1 5 Auswahl: 0O

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

4 -3-2079

8 -6 -5 -4 13 15

3 810 14 15 17

4-2-100911

6 -4 -3 -2 11 13

-19 -17 -16 -14 24 26

245713

302789

2 3510 12 13

4 22 24 29 31 33

7 -6 -40 11 13

12345

www.lettris.de
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Aufgabenblatt: 40; Leistungsstufe: 12

| Aufgabe: | Welche Zahl ersetzt die Fragezeichen| Biite die richtige Lésung einkreisen!

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

Nr.:

1 29
41
53

2 2
3
3

3 5
2?2
5

4 1
2?2
6

5 1
2
0

6 27
1
8

7 27
0
7

8 2
4
272

9 77
24
39

10 5
13
23

11 5
2?2
0

12 4
12
2?2

31 37

43 47

59 ?? Auswahl: -
-7 ?7?

-2 3

-2 3  Auswahl: -
-3 1

5 -2

-15 -2  Auswahl: 0
-5 4

2 -2

6 0 Auswahl: -
0 -1

3 8

-1 ?? Auswahl: -
1 1

-4 -1

-4 -1 Auswahl: -
0 0

3 -3

3 4  Auswahl; -
4 3

3 2

2 4  Auswahl: 1
15 21

30 33

51 57 Auswahl: 0
7 11

?2? 19

29 31 Auswahl: -
-2 4

15 1

4 0 Auswahl: 2
12 16

16 20

20 24  Auswahl: -

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben!

1 54 56 61 63 66

346 11 13 19

12345

4-2-100911

3-104810

402789

101346

23469

6 8 12 13 15

257 12 14 17

3456 12

346 11 13 16

www.lettris.de
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Aufgabenblatter

ab Klasse 9

LOSUNGEN

45



Arbeitsblatt: 1
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.18-1
2,6,8,6,8,10,8,22,12;10;-1,1,3,8,10,12;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.20-2
1,0,1,-2,1,-2,-4,-3,22;-4;-9,-7,-5,-4,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.10-3
?2?,-1,0,1,-5,2,1,5,0;1;-4,-2,0,1,9,11;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.13-4
2,6,1,2,7?,4,5,0,4;3;1,2,3,4,6,11,
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.12-5
-3,-6,2,3,-18,-6,??,9,-3;-3;-8,-6,-4,-3,13,15;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.19-6
-6,7?,21,5,8,11,-5,7,22;9;-1,0,2,7,9,10;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.21-7
4,3,22,3,2,3,4,3,4,4,2,3,4,5,8,13;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.19-8
2,2?,1,0,-2,-4,-5,5,-6;-9;-12,-10,-9,-5,17,19;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.17-9
2,-3,5,2,-3,5,7?,-6,11;-1;-2,-1,0,2,5,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.24-10
11,77,37,13,31,29,23,17,41;19;0,10,12,17,19,25;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-11
13,17,19,23,29,31,7?,41,43;37;-2,26,28,33,35,37,;
Primzahlen geordnet

NR: 12.21-12
6,5,6,7?,4,5,6,5,6;5;1,3,4,5,6,7;
Symmetrie zu a(2;2);

Lésungen: 1; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {10}; Nr.:2  {-4}; Nr.:3  {1}; Nr
Nr..6 {9}, Nr..7  {4}; Nr..8 {-9}; Nr
Nr.:11 {37}; Nr.:12  {5};

r ersten beiden Elemente;

r Nachbarn;

ind identisch = 24;

ind identisch = -6;

nte;

24 {3LNr:5 {3}
29 {1} Nr.:10 {19}
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Arbeitsblatt: 2
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.11-1
-2,1,??,0,1,-1,4,-1,5;-3;-8,-6,-4,-3,13,15;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.20-2
1,0,1,-2,1,-2,2?,-3,-4;-4,-6,-5,-4,-1,11,13;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.21-3
5,4,5,4,3,4,5,4,2?:5:2,3,4,5,6,12;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.18-4
5,15,2?,15,20,25,20,25,30;20;0,14,16,20,21,23;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.12-5
-6,-42,7,-4,-16,??,0,0,-3:4;0,2,3,4,5,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.24-6
??,29,43,19,41,37,31,23,47;17;-1,10,12,17,19,20;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.14-7
13,17,7??,32,37,47,58,71,79;25;0,14,16,21,23,25;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.21-8
3,2,7?,2,1,2,3,2,3;3;1,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.14-9
13,17,25,32,37,??,58,71,79;47;-4,39,41,46,47,48,;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.12-10
-6,7?,4,2,-8,-4,-4,-16,4;-24:;-25,-24,-23,-21,28,30;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.19-11
-7,7?,10,-3,1,5,-8,2,9;0;-1,0,1,2,6,8;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.22-12
5,2,4,1,20,??,-2,3,5;2;1,2,3,4,6,9;
a(2;2)= 20 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

Lésungen: 2; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {-3};Nr.:2 {-4}; Nr..3 {5} Nr
Nr.:6  {17}; Nr.:7  {25}; Nr.:8  {3}; Nr
Nr.:11  {O}; Nr.:22 {2};

.4
.9

seiner Nachbarn;

r Nachbarn;

r Nachbarn;

ind identisch = 3;

{20}; Nr..5  {4};
{47}; Nr.:10 {-24};

a7



Arbeitsblatt: 3
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.16-1
??2,0,-1,2,3,8,2,3,8;1;-3,-1,0,1,8,10;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.18-2
4,12,16,72,16,20,16,20,24;12;0,5,7,12,13,14;
a(ij)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.14-3
13,17,7?,32,37,47,58,71,79;25;-3,13,15,20,22,25;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.22-4
-1,5,7?,4,9,-2,-2,5,2;-2;-7,-5,-3,-2,12,14;
a(2;2)= 9 ist Summe aller tibrigen Elemente;

NR: 12.23-5
23,29,31,37,41,43,47,??,59;53;-1,41,43,48,50,53;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-6
-1,-6,11,2,-3,5,??,-5,9;0;-2,-1,0,2,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.18-7
4,12,16,12,16,20,16,7?,24;20;-4,12,14,19,20,21;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.10-8
-1,2,0,-2,-6,-1,??,-12,0;2;1,2,3,4,5,6;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.17-9
1,-4,??,-6,-11,21,0,-5,9;7;-3,0,2,5,7,10;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.24-10
11,77,37,13,31,29,23,17,41;19;0,10,12,17,19,20;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-11
17,19,7?,29,31,37,41,43,47,23;0,16,18,23,25,26;
Primzahlen geordnet

NR: 12.24-12
7,17,31,11,29,23,7?,13,37;19;-4,13,15,19,20,22;
Primzahlen ungeordnet

Lésungen: 3; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {1}, Nr:2 {12}; Nr.:3  {25}; Nr
Nr..6  {0}; Nr..:7 {20}; Nr..8  {2}; Nr
Nr.:11 {23}; Nr.:12 {19},

.4
.9

es Vorgangers - 1;

nte;

r ersten beiden Elemente;

nte;

{-2}; Nr..5 {53};
{7}; Nr.:10 {19},
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Arbeitsblatt: 4
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.14-1
12,15,??,24,30,33,39,51,57;21;-1,14,16,21,23,25;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.10-2
5,1,3,-2,??,-2,-10,-4,-6;-4;-5,-4,-3,0,10,12;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.20-3
'31_41_31_61_31_61_81-7!??;_8;-12’_10’_9’-8’17’19;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-4
2,-2,4,5,10,4,-2,0,??;-1;-3,-2,-1,5,8,10;
a(2;2)= 10 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.18-5
3,9,22,9,12,15,12,15,18;12;-2,0,2,7,9,12;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.14-6
13,17,25,32,37,??,58,71,79;47;-2,40,42,47,49,52;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-7

-1,-6,7?,-5,-10,19,0,-5,9;11;-1,2,4,9,11,14;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.12-8

??,-5,1,-4,4,-1,2,-4,-2;-5;-6,-5,-3,-1,10,12;

Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.11-9

??,-1,8,-1,0,-1,4,5,-1;7:-3,2,3,4,5,7;

Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;
NR: 12.21-10

1,0,7?,0,-1,0,1,0,1;1;-1,0,1,3,6,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR:12.20-11
??,-1,0,-3,0,-3,-5,-4,-5;0;-4,-2,-1,0,9,11;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.13-12
0,2,7?,2,1,0,1,0,2;1;0,1,2,3,4,5;
magisches Quadrat, Summe = 3;

Lésungen: 4; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {21}; Nr.:2  {-4}; Nr.:3  {-8}; Nr 24 {1} Nr:5 {12}
Nr..6  {47}; Nr.:7 {11}; Nr..8 {-5}; Nr 29 {7} Nr.:20 {1}
Nr.:11  {O}; Nr.:22 {1};



Arbeitsblatt: 5
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.17-1
-5,-10,77?,-2,-7,13,-4,-9,17;19;-3,13,15,19,20,22;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.23-2
19,23,29,31,37,41,43,??,53;47;-3,38,40,45,47,51;
Primzahlen geordnet

NR: 12.12-3
0,0,-2,-4,-12,3,7?,-2,-1;2;1,2,3,4,6,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.18-4
4,12,16,72,16,20,16,20,24;12;-2,5,7,12,14,18;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.20-5
-1,-2,-1,-4,-1,??,-6,-5,-6;-4;-9,-7,-5,-4,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.10-6
7,2?,3,-2,1,-1,-14,-1,-3;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.21-7
??2,1,2,1,0,1,2,1,2;2;-3,-1,1,2,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.24-8
11,19,37,13,31,29,23,17,?7?;41;-2,35,37,41,42,44;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.10-9

0,-1,0,-2,0,-2,0,77,0;0;-1,0,1,2,6,8;

Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;
NR: 12.19-10

-7,??,25,5,8,11,-9,10,23;6;-3,1,3,4,6,12;

Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 24;

NR: 12.17-11

??,-3,5,2,-3,5,-3,-8,15;2;1,2,3,4,5,7;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.23-12

23,29,31,37,??,43,47,53,59;41;-1,31,33,38,40,41;
Primzahlen geordnet

Losungen: 5; Leistungsstufe: 12

Nr:l {19} Nr.:2 {47} Nr:3 {2} Nr 4 {125 Nr:5 - {4
Nr.:6 {1} Nr.7  {2};Nr.8 {41}; Nr 29 {0} Nr:10 {6}
Nr.:11  {2}; Nr.:.12 {41};



Arbeitsblatt: 6
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.24-1
29,41,59,31,?7,47,43,37,61,53;-4,47,49,53,54,56;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-2
19,23,29,31,37,??,43,47,53;41,0,34,36,41,42,43;
Primzahlen geordnet

NR: 12.13-3
5,4,6,6,5,2?,4,6,5;4;2,3,4,5,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.20-4
3,2,3,0,3,0,-2,-1,2?;-2;-3,-2,-1,2,8,10;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.14-5
?2,15,21,24,30,33,39,51,57;12;-4,4,6,11,12,13;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.18-6
7,21,28,21,28,35,28,2?,42;35;-1,28,30,35,36,37;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.19-7
5,?2?,23,-2,8,18,-7,20,11;-4;-5,-4,-3,-1,8,10;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.12-8
??,4,4,1,-1,-1,-6,-24,4;1:0,1,2,5,7,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.13-9
5,7,6,7,7?,5,6,5,7;6;0,1,3,6,8,11,
magisches Quadrat, Summe = 18;

NR: 12.20-10
-1,-2,-1,7?,-1,-4,-6,-5,-6;-4;-7,-5,-4,-2,12,14;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.12-11
3,-3,-1,0,0,2,7?,-6,2;-3;-8,-6,-4,-3,13,15;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.17-12
-1,-6,11,-3,-8,15,??,-9,17;-4;-5,-4,-3,-1,8,10;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

Lésungen: 6; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {53}; Nr..2 {41}; Nr.:3  {4}; Nr
Nr.:6  {35}; Nr.:7  {-4}; Nr..8  {1}; Nr
Nr.:11 {-3}; Nr.:12 {-4};

.4
.9

ind identisch = 24;

r Nachbarn;

r Nachbarn;

nte;

{-2}; Nr..5 {12};
{6}; Nr.:10 {-4};

51



Arbeitsblatt: 7
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.24-1
23,37,53,29,47,7?,41,31,59;43;-4,34,36,41,43,44,
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.21-2
7,6,7,7?,5,6,7,6,7;6;-2,0,2,6,7,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.11-3
7,1,6,1,7??,-1,7,5,2;:2;:1,2,3,4,5,6;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.12-4
5,35,7,-3,0,0,-4,??,-3;12;-4,5,7,12,14,16;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.22-5
3,4,5,4,31,4,4,2?,2;5;1,3,4,5,6,7;
a(2;2)= 31 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.24-6
7,17,31,11,29,23,19,7?,37;13;-3,7,9,13,14,16;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.17-7
??,-1,1,-4,-9,17,0,-5,9;4;0,2,3,4,5,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.18-8
6,18,24,18,24,30,??,30,36;24;-4,15,17,22,24,30;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.10-9
1,0,7?,2,2,-1,2,0,2;-2;-3,-2,-1,1,6,8;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.13-10
6,4,2,0,4,72,6,4,2;8;-2,0,2,5,7,8;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.18-11
3,9,12,9,12,15,7?,15,18;12;-1,3,5,10,12,18;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.23-12
11,13,17,19,23,29,??,37,41;31;-3,20,22,27,29,31;
Primzahlen geordnet

Lésungen: 7; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {43};Nr..2  {6}; Nr.3  {2}; Nr 24 {12}; Nr.5 {5}
Nr.:6  {13}; Nr.:7  {4}; Nr.:8  {24}; Nr 29 {-2};Nr.:10 {8}
Nr.:11  {12}; Nr..12 {31}



Arbeitsblatt: 8
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.18-1
3,9,12,9,72,15,12,15,18;12;-3,5,7,12,14,17;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.19-2
-5,3,7?,-1,6,13,-8,9,17;20;-3,12,14,19,20,21;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.12-3
-4,0,0,-3,?2?,4,-4,24,-6;-12;-16,-14,-13,-12,21,23;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.18-4
2?,21,28,21,28,35,28,35,42;7;0,1,3,7,8,10;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.13-5
6,7,2,72,5,9,8,3,4;1;-2,0,1,2,7,9;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.10-6
7,1,1,??,4,-1,7,4,-1;1;-1,0,1,4,6,8;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.24-7
29,41,59,31,53,47,43,37,??;61;-3,50,52,57,59,61;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.21-8
??,2,3,2,1,2,3,2,3;3;1,2,3,4,6,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.16-9
-1,0,-1,1,0,-1,1,0,??;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.23-10
17,19,23,??,31,37,41,43,47;29;-4,20,22,27,29,30;
Primzahlen geordnet

NR: 12.12-11
-4,-24,6,-3,0,0,4,??,-6;-24;-27,-25,-24,-22,32,34;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.14-12
16,23,28,38,7?,62,70,77,91;49;0,38,40,45,47,49;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

Losungen: 8; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {12}; Nr.:2 {20}; Nr.:3 {-12}; Nr
Nr.:6  {1}; Nr.:7 {61}; Nr.:.8  {3}; Nr
Nr.:11 {-24}; Nr.:12 {49},

.4
.9

ind identisch = 18;

r Nachbarn;

r ersten beiden Elemente;

es Vorgangers - 1;

r Nachbarn;

{7}; Nr.5 {1}
{-1}; Nr.:20 {29},

53



Arbeitsblatt: 9
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR:12.21-1
??,-1,0,-1,-2,-1,0,-1,0;0;-1,0,2,3,5,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.10-2
7,1,-1,-1,-4,1,??,-4,-1;-7;-9,-8,-7,-6,14,16;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.21-3
1,0,1,??,'1,0,1,011;0;'11011141618;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.17-4
-1,-6,11,-2,-7,13,5,0,??;-1;-2,-1,0,4,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.22-5
3,0,-2,4,17,5,7?,3,2;2;1,2,3,4,5,6;
a(2;2)= 17 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.10-6
3,-3,2,-2,-6,1,-6,7?,2;18;-1,9,11,16,18,22;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.23-7
5,7,11,13,17,19,??,29,31;23;-2,13,15,20,22,23;
Primzahlen geordnet

NR: 12.18-8
3,9,12,9,12,15,12,2?,18;15;-4,3,5,10,12,15;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.14-9
15,21,24,30,??,39,51,57,69;33;-1,25,27,32,33,34;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.18-10
3,9,12,9,12,72,12,15,18;15;-2,6,8,13,15,18;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.16-11
2,3,8,1,0,7?,0,-1,0;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.20-12
??,-1,0,-3,0,-3,-5,-4,-5;0;-1,0,2,5,7,8;
Symmetrie zu a(1;2);

Lésungen: 9; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {0} Nr.2 {7} Nr:3  {O}; Nr
Nr.:6  {18}; Nr.:7  {23}; Nr.:8  {15}; Nr
Nr.:11 {-1}; Nr.:12 {0}

.4
.9

r ersten beiden Elemente;

nte;

r ersten beiden Elemente;

es Vorgangers - 1;

{1 Nr:5 {2}
{33}; Nr.:10 {15};

54



Arbeitsblatt: 10
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.17-1

??,0,-1,-5,-10,19,1,-4,7;5;2,3,4,5,8,10;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.11-2

-3,-3,0,-1,-2,1,8,10,??;-2;-6,-4,-3,-2,11,13;

Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;
NR: 12.13-3

8,0,4,7?,4,8,4,8,0;0;-1,0,1,5,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.23-4
7,11,13,??,19,23,29,31,37;17;-1,8,10,15,17,18;
Primzahlen geordnet

NR: 12.10-5
8,-1,-2,1,-4,-3,77,4,6;8;-2,1,3,8,10,13;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.24-6
19,31,47,23,43,41,??,29,53;37;-3,28,30,35,37,39;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.16-7
3,8,63,2,7?,8,-1,0,-1;3;-2,0,2,3,7,9;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;

NR: 12.24-8
??,29,43,19,41,37,31,23,47;17;0,8,10,15,17,20;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.14-9
??,19,29,40,44,52,59,73,83;14;-3,3,5,10,12,14;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.20-10
0,-1,0,7?,0,-3,-5,-4,-5;-3;-5,-4,-3,3,10,12;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.18-11
4,12,16,12,16,20,16,??,24;20;-2,14,16,20,21,23;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.23-12
??,23,29,31,37,41,43,47,53;19;-3,9,11,16,18,19;
Primzahlen geordnet

Losungen: 10; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {5} Nr.2 {2};Nr.:3  {O}; Nr 24 {17} Nr:5 {8}
Nr.:6  {37}; Nr.:7  {3}; Nr..8 {17}; Nr 29  {14}; Nr.:10 {-3}
Nr.:11 {20}; Nr.:12 {19};



Arbeitsblatt: 11
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.12-1
-5,-25,5,-2,8,?7?,-2,6,-3;-4;-5,-4,-3,1,10,12;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.23-2
13,17,19,23,??,31,37,41,43;29;-4,22,24,29,31,33;
Primzahlen geordnet

NR: 12.13-3
3,8,1,2,4,6,7,7?,5;0;-1,0,1,3,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.23-4
??,11,13,17,19,23,29,31,37;7;-1,1,3,4,6,7;
Primzahlen geordnet

NR: 12.11-5
6,1,5,1,2,-1,??,-11,8;-3;-4,-3,-1,1,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.20-6
??,3,4,1,4,1,-1,0,-1;4,0,2,3,4,5,7;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.14-7
16,23,28,38,7?,62,70,77,91;49;-3,40,42,47,49,55;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.23-8
13,17,19,??,29,31,37,41,43;23;-2,12,14,19,21,23;
Primzahlen geordnet

NR: 12.21-9
2,1,2,1,0,1,2,1,7?;2;-3,-1,1,2,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.19-10
7,-7,-6,5,-2,72,2,3,-11;-9;-14,-12,-10,-9,19,21;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.12-11
-4,-41,-2,6,??,3,15,5;-3;-5,-4,-3,-1,10,12;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.21-12
1,0,22,0,-1,0,1,0,1;1;0,1,2,3,4,5;
Symmetrie zu a(2;2);

Losungen: 11; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {-4};Nr.:2 {29}; Nr.3  {O}; Nr
Nr.:6 {4}, Nr.:7  {49}; Nr.:8 {23}; Nr
Nr.:11 {-3};Nr.:12 {1}

.4
.9

r Nachbarn;

seiner Nachbarn;

ind identisch = -6;

r Nachbarn;

{7Th Nr.:5 {3}
{2}; Nr.:10 {-9};

56



Arbeitsblatt: 12
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.22-1
1,1,2?,2,11,0,-1,5,3;0;-4,-2,-1,0,9,11;
a(2;2)=11 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.18-2
6,18,24,18,24,30,24,30,?7;36;-4,29,31,36,38,42;
a(ij)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.17-3
??,-4,7,4,-1,1,2,-3,5;1,0,1,2,3,4,5;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.11-4
8,1,7,-2,??,-3,4,3,1;1;-1,0,1,3,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.24-5
??,17,31,11,29,23,19,13,37;7,0,2,3,4,5,7;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.16-6
1,0,-1,-2,3,??,-1,0,-1;8;-2,1,3,8,10,12;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.21-7
4,3,4,7?,2,3,4,3,4;3;-2,0,2,3,7,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.18-8
2,7?,8,6,8,10,8,10,12;6;-2,1,3,4,6,9;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.14-9
18,27,??,45,54,63,72,81,90;36;-4,29,31,36,38,39;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-10
-6,-11,21,-6,-11,??,-5,-10,19;21;-2,15,17,21,22,24;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.16-11
-1,0,-1,2,3,8,-2,3,7?;8;-1,0,2,5,7,8;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.24-12
29,7?,59,31,53,47,43,37,61;41;-4,35,37,41,42,44,;
Primzahlen ungeordnet

Losungen: 12; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {O}; Nr..2 {36}; Nr..3  {1}; Nr
Nr.:6  {8}; Nr.:7  {3}; Nr..:8  {6}; Nr
Nr.:11  {8}; Nr.:12 {41};

nte;

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

nte;

es Vorgangers - 1;

24 {1} Nr5 {7}
29 {36}; Nr.:10 {21}

57



Arbeitsblatt: 13
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.12-1
2,10,5,2,8,4,7?,0,0;4;0,2,3,4,5,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.14-2
14,19,29,40,44,52,59,7?,83;73;-2,62,64,69,71,73;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.21-3
3,2,7?,2,1,2,3,2,3;3;2,3,4,5,6,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.10-4
0,7?,1,-1,1,-1,0,0,-1;0;-1,0,2,4,5,7;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR:12.21-5
2,1,2,1,0,7?2,2,1,2;1;-4,-2,0,1,9,11;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.13-6
3,7,2,3,4,5,7?,1,5;6;-2,1,3,4,6,11;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.19-7
9,0,7?,-1,7,15,2,14,5;12;-4,1,3,8,10,12;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.21-8
0,-1,0,-1,-2,-1,0,??,0;-1;-3,-2,-1,2,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-9
3,2,3,0,3,0,-2,-1,2?;-2;-5,-3,-2,0,10,12;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.19-10
-3,-1,7?,-7,4,15,-8,9,11;16;-2,9,11,16,18,20;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.18-11
3,9,12,72,12,15,12,15,18;9;-2,1,5,6,8,9;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.16-12
0,-1,??,-1,0,-1,-1,0,-1;0;-2,-1,0,6,7,9;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

Losungen: 13; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {4};Nr.2 {73} Nr.3  {3}; Nr
Nr.:6  {6}; Nr.:7  {12}; Nr.:8  {-1}; Nr
Nr.:11  {9}; Nr.:12 {0};

.4
.9

r Nachbarn;

r ersten beiden Elemente;

ind identisch = 21;

ind identisch = 12;

es Vorgangers - 1;

{0}; Nr..5 {1}
{-2}; Nr.:10 {16};

58



Arbeitsblatt: 14
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.23-1
7,11,13,17,19,??,29,31,37;23;-1,16,18,23,25,29;
Primzahlen geordnet

NR: 12.24-2
11,19,37,??,31,29,23,17,41;13;-3,6,8,13,14,15;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-3
17,19,7?,29,31,37,41,43,47;23;-1,15,17,22,23,24;
Primzahlen geordnet

NR: 12.21-4
101,0,-1,0,1,0,??;1;-2,0,1,6,7,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.16-5
2,3,8,7?,3,8,-1,0,-1;2;-2,0,1,2,7,9;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.20-6
-3,-4,-3,-6,-3,-6,-8,-7,77?;-8;-9,-8,-7,-5,12,14;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.17-7
-1,-6,11,??,0,-1,5,0,-1;5;2,3,4,5,6,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.13-8
5,0,4,2,3,7?,2,6,1;4,0,2,3,4,5,7;
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.21-9
7,6,7,7?,5,6,7,6,7,6;0,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.19-10
-2,2,7?,5,4,3,-4,6,10;12;-4,2,4,9,11,12;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.11-11
5,1,4,0,7??,2,-3,-8,5;-2;-4,-3,-2,-1,9,11;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.10-12
-3,2,0,7?,-4,-1,3,-8,0;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

Losungen: 14; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {23}; Nr..:2 {13}; Nr.:3  {23}; Nr
Nr.:6  {-8}; Nr..7  {5}; Nr..8  {4}; Nr
Nr.:11 {-2}; Nr.:12 {-1};

.4
.9

es Vorgangers - 1;

nte;

ind identisch = 12;

seiner Nachbarn;

r ersten beiden Elemente;

{1}; Nr..5 {2}
{6}; Nr.:10 {12},
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Arbeitsblatt: 15
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.18-1
5,15,20,15,20,25,??,25,30;20;-4,12,14,19,20,21;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.11-2
3,1,2,1,7?,2,5,5,0;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.24-3
??,23,41,17,37,31,29,19,43;13;-2,1,3,8,10,13;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.14-4
14,19,??,40,44,52,59,73,83;29;0,17,19,24,26,29;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR:12.21-5
0,-1,7??,-1,-2,-1,0,-1,0,0;-1,0,1,6,8,11;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.22-6
3,-1,7?,2,11,-2,4,0,1;4;1,3,4,6,7,10;
a(2;2)=11 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.21-7
7,2?,7,6,5,6,7,6,7,6;-4,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.22-8
??,4,4,5,20,-2,2,-2,5;4;1,3,4,6,8,12;
a(2;2)= 20 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.16-9
3,8,7?,-2,3,8,-1,0,-1,63;0,52,54,59,61,63;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.19-10
-2,0,??,-5,7,19,-9,14,16,;23;-2,17,19,23,24,26;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.12-11
5,10,2,1,-3,-3,-5,7?,-4;20;-2,8,10,15,17,20;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.23-12
??,7,11,13,17,19,23,29,31,5;0,2,4,5,7,9;
Primzahlen geordnet

Losungen: 15; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {20}; Nr.:2  {-1}; Nr..:3  {13}; Nr.
Nr.:6 {4}, Nr.:7  {6}; Nr..:8  {4}; Nr
Nr.:11 {20}; Nr.:12 {5}

4

.9

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

ind identisch = 21;

r Nachbarn;

{29}; Nr..5 {0}
{63}; Nr.:10 {23};
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Arbeitsblatt: 16
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.24-1
5,72?,29,7,23,19,17,11,31;13;-4,4,6,11,13,16;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.13-2
6,8,7,8,7,6,7,22,8;6;-1,1,3,4,6,11;
magisches Quadrat, Summe = 21;

NR: 12.21-3
3,2,3,2,1,2,3,7?,3;2;1,2,3,4,5,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.11-4
5,7,-2,7?,4,-3,-2,-10,8;1:0,1,2,5,6,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.24-5
11,19,37,13,31,??,23,17,41;29;-2,21,23,28,29,30;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.14-6
12,15,21,??,30,33,39,51,57;24;-1,17,19,24,26,27,
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-7
1,-4,7,-5,-10,19,?7?,-3,5;2;1,2,3,4,6,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.13-8
0,8,4,8,4,0,7?,0,8;4;2,3,4,5,7,9;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.16-9

1,0,-1,-2,3,8,-2,3,7?;8;-3,0,2,7,8,9;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.17-10

-1,??,11,-2,-7,13,1,-4,7;-6;-10,-8,-7,-6,15,17;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.24-11

29,41,59,31,53,47,43,7?,61,37;-1,25,27,32,34,37,
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.22-12
2,2?,3,4,24,5,5,-1,4;2;-1,1,2,3,6,8;
a(2;2)= 24 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

Losungen: 16; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {13}; Nr..2  {6}; Nr.3  {2}; Nr. 4 {1}; Nr.5 {29}
Nr.:6  {24}; Nr.:7  {2}; Nr.:8  {4}; Nr 29 {8} Nr.:.10 {-6};
Nr.:11 {37}; Nr.:12 {2};



Arbeitsblatt: 17
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.13-1
3,77,6,8,5,2,4,4,7;6;-3,0,2,5,6,7;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.10-2
6,-1,1,0,7?,2,0,-3,2;3;0,2,3,4,5,7;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.21-3
7,6,7,6,5,6,7,61??;7;'112:3141517;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.13-4
3,1,2,7?,2,3,2,3,1;1;-1,0,1,4,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 6;

NR: 12.11-5
-2,7?,3,-1,-3,2,8,5,3;-5;-9,-7,-6,-5,14,16;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.21-6
5,4,5,4,3,4,5,4,2?:5:0,2,4,5,7,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.24-7
5,13,29,7,23,19,17,11,??;31,0,23,25,30,31,32;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-8
??2,11,13,17,19,23,29,31,37;7;-1,1,6,7,8,9;
Primzahlen geordnet

NR: 12.14-9
??,27,36,45,54,63,72,81,90;18;0,8,10,15,17,18;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.19-10
-4,9,16,8,7,6,??,5,18;-2;-6,-4,-3,-2,11,13;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR:12.20-11
0,-1,??,-3,0,-3,-5,-4,-5;0;-3,-1,0,3,8,10;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.14-12
18,7?,36,45,54,63,72,81,90;27;-2,18,20,25,27,30;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

Losungen: 17; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {6};Nr.2  {3};Nr.3 {7} Nr
Nr.:6  {5}; Nr..7 {31}; Nr.:.8  {7}; Nr
Nr.:11  {0O}; Nr.:12 {27};

.4
.9

r ersten beiden Elemente;

seiner Nachbarn;

ind identisch = 21;

{1k Nr..5 {5}
{18}; Nr.:10 {-2};
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Arbeitsblatt: 18
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.21-1
5,4,5,4,3,4,5,4,72?;5;1,3,4,5,6,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.17-2
??,-7,13,2,-3,5,0,-5,9;-2;-7,-5,-3,-2,12,14;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.21-3
3,2,3,2,1,22,3,2,3;2,0,1,2,5,7,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.24-4
29,?7?,59,31,53,47,43,37,61;41,0,30,32,37,39,41;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-5
13,17,19,??,29,31,37,41,43;23;-3,14,16,21,23,26;
Primzahlen geordnet

NR: 12.14-6
13,??,25,32,37,47,58,71,79;17;-3,5,7,12,14,17;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.24-7
17,29,7?,19,41,37,31,23,47;43;-2,33,35,40,42,43;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.23-8
??,31,37,41,43,47,53,59,61;29;0,19,21,26,28,29;
Primzahlen geordnet

NR: 12.18-9
5,15,20,15,7?,25,20,25,30;20;-2,11,13,18,20,23;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.11-10
6,7,-1,1,7?,0,7,0,7;1;-3,-1,0,1,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.10-11
7,1,1,??,-3,-2,0,-3,-2;0;-1,0,1,3,6,8;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.23-12
19,23,29,?7?,37,41,43,47,53;31,0,19,21,26,28,31;
Primzahlen geordnet

Losungen: 18; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {5} Nr.2 {2};Nr:3 {2}, Nr 4 {41}; Nr.5 {23}
Nr.:6  {17}; Nr.:7  {43}; Nr.:8 {29}; Nr 29  {20}; Nr.:10 {1}
Nr.:11  {O}; Nr.:12 {31}



Arbeitsblatt: 19
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.23-1
7,11,13,17,19,23,29,31,??;37,0,27,29,34,36,37,;
Primzahlen geordnet

NR: 12.18-2
4,12,16,12,16,20,2?,20,24;16;-3,8,10,15,16,17;
a(ij)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.24-3
5,13,29,7,23,19,??,11,31;17;-4,5,7,12,14,17;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.16-4
2,3,8,2,3,7?,0,-1,0;8;-1,2,3,4,5,8;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.13-5
5,8,2,7?,5,8,8,2,5;2;1,2,3,4,5,6;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.21-6
5,4,5,4,3,4,5,??,5;4,0,2,3,4,5,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-7
2,1,2,2?,2,-1,-3,-2,-3;-1;-2,-1,1,2,6,8;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.16-8
0,-1,0,2,3,7?,1,0,-1;8;-3,1,3,4,6,8;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.20-9
-1,-2,-1,-4,-1,-4,-6,-5,??;-6;-9,-7,-6,-3,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.16-10
1,0,7?,-1,0,-1,-2,3,8;-1;-4,-2,-1,2,9,11;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.19-11
-3,77,8,3,4,5,0,1,11;7;-2,1,3,4,6,7;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.23-12
19,23,29,31,37,7?,43,47,53;41;-1,34,36,41,42,43,;
Primzahlen geordnet

Losungen: 19; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {37}; Nr..2 {16}; Nr.:3  {17}; Nr
Nr.:6  {4}; Nr.:7  {-1}; Nr.:8  {8}; Nr
Nr.:11  {7}; Nr.:12 {41};

.4
.9

es Vorgangers - 1;

es Vorgangers - 1;

es Vorgangers - 1;

ind identisch = 12;

{8}; Nr..5 {2}
{-6}; Nr.:20 {-1};
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Arbeitsblatt: 20
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.10-1
0,2,7?,3,-3,-2,0,-6,4;-2;-6,-4,-3,-2,11,13;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.22-2
??,-2,2,-1,6,-1,2,4,1;1;-4,-2,0,1,9,11;
a(2;2)= 6 ist Summe aller tibrigen Elemente;

NR: 12.14-3
15,21,24,??,33,39,51,57,69;30;-1,24,26,30,31,33;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.18-4
5,15,20,15,20,25,20,25,?7;30;-2,22,24,29,30,31;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.12-5
-1,72,0,1,2,2,2,-10,-5;0;-1,0,1,2,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.13-6
2,5,2,3,3,3,4,1,7?;4,2,3,4,5,8,11,
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.10-7

4,22,3,2,0,1,8,0,3;2;1,2,3,4,6,7;

Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;
NR: 12.19-8

??,-8,7,-6,1,8,-5,10,-2;4;2,3,4,5,9,10;

Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 3;

NR: 12.14-9

??,11,13,17,25,32,37,47,58;10;-1,2,4,9,10,11;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.13-10
9,1,5,1,5,9,5,22,1;9;0,3,5,9,10,12;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.10-11
??,-2,1,3,-1,1,15,2,1,5;2,3,4,5,6,9;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.17-12
-2,-7,13,-5,7??,19,-3,-8,15;-10;-11,-10,-9,-5,16,18;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

Losungen: 20; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {-2};Nr.:2 {1}; Nr.:3 {30}; Nr 24 {30} Nr..5 {0}
Nr.:6  {4}; Nr.:7  {2}; Nr.:8  {4}; Nr 29  {10}; Nr.:10 {9}
Nr.:11  {5}; Nr.:12 {-10};



Arbeitsblatt: 21
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.23-1
5,7,11,2?,17,19,23,29,31;13;-2,5,7,12,13,14;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-2
-5,-10,19,5,0,-1,-4,7?,17;-9;-10,-9,-8,-6,13,15;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.21-3
6,7?,6,5,4,5,6,5,6;5,0,2,4,5,6,7,
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.16-4

-1,0,7?,-1,0,-1,-1,0,-1;-1;-2,-1,0,2,5,7;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.18-5

6,18,24,2?,24,30,24,30,36;18;-3,8,10,15,17,18;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.17-6
-3,-8,15,-4,-9,17,-2,-7,7?;13;-1,4,6,11,13,17,;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.20-7
1,0,1,-2,7?,-2,-4,-3,-4,1;-4,-2,0,1,9,11,
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.18-8
3,9,12,72,12,15,12,15,18;9;-4,1,6,8,9,10;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.10-9

??,1,-1,-1,-4,-2,-2,-4,2;2;1,2,3,4,6,7;

Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;
NR: 12.17-10

4,-1,1,??,-4,7,-5,-10,19;1;0,1,2,3,4,6;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.14-11

12,7?,21,24,30,33,39,51,57;15;-1,9,11,15,16,18;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-12
-4,-9,17,4,??,1,1,-4,7;-1;-2,-1,0,3,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

Losungen: 21; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {13}; Nr..2  {-9}; Nr.3  {5}; Nr 24 {-1}; Nr.5 {18};
Nr.:6  {13}; Nr.:7  {1}; Nr.:.8  {9}; Nr 29 {2} Nr.:20 {1}
Nr.:11 {15}; Nr.:12  {-1};



Arbeitsblatt: 22
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR:12.21-1
2,1,2,1,0,22,2,1,2;1;0,1,2,5,7,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.24-2
17,29,43,??,41,37,31,23,47;19;-2,10,12,17,19,21;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.21-3
7,7?,7,6,5,6,7,6,7,6;0,1,2,5,6,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.14-4
??,25,32,37,47,58,71,79,95;17;-4,5,7,12,14,17,
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-5
3,-2,3,-5,-10,7?,3,-2,3;19;-4,11,13,18,19,20;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.13-6
9,7,8,7,8,9,7?,9,7;8;-4,0,2,5,7,8;
magisches Quadrat, Summe = 24;

NR: 12.17-7
3,7?,3,0,-5,9,-6,-11,21;-2;-4,-3,-2,1,9,11;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.16-8
1,0,-1,-2,3,8,0,??,0;-1;-2,-1,0,5,7,9;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.10-9
-2,0,2,0,-2,0,0,??,0;0;-1,0,1,3,4,6;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.20-10
-3,-4,??,-6,-3,-6,-8,-7,-8;-3;-7,-5,-4,-3,12,14;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-11
0,4,-1,7?,14,-2,4,4,1;4;0,2,3,4,5,7;
a(2;2)= 14 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.14-12
18,27,36,45,7?,63,72,81,90;54;-1,47,49,54,55,56;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

Losungen: 22; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {1}; Nr.2 {19}; Nr..3  {6}; Nr
Nr.:6  {8}; Nr..7  {-2}; Nr.:8 {-1}; Nr
Nr.:11  {4}; Nr.:12 {54};

.4
.9

nte;

nte;

es Vorgangers - 1;

r ersten beiden Elemente;

{17}; Nr..5 {19},
{0}; Nr.:10 {-3};
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Arbeitsblatt: 23
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.21-1
6,5,??,5,4,5,6,5,6;6;'211:41618114;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.18-2
27,6,8,6,8,10,8,10,12;2;1,2,3,4,5,8;
a(ij)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.24-3
13,23,41,17,37,31,29,??,43;19;-2,7,9,14,16,19;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.19-4
6,-1,7?,-8,8,24,-3,17,10;19;0,13,15,19,20,22;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 24;

NR: 12.13-5
7,4,4,2,58,6,6,77;3;2,3,4,5,7,9;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.16-6

1,??,-1,1,0,-1,1,0,-1;0;-1,0,1,3,6,8;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.21-7

7,2?,7,6,5,6,7,6,7;6;-1,0,2,5,6,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-8
1,0,1,-2,1,-2,22,-3,-4;-4;-9,-7,-5,-4,14,186;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.12-9

?2,0,0,2,2,1,5,15,3;-5;-8,-6,-5,-1,13,15;

Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.16-10

0,-1,7??,-1,0,-1,-1,0,-1;0;-5,-3,-1,0,10,12;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.13-11

??.5,8,9,6,3,4,7,7;5;1,3,4,5,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 18;

NR: 12.21-12
3,2,3,7?,1,2,3,2,3;2;-1,1,2,6,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

Losungen: 23; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {6}; Nr.2  {2}; Nr..3 {19}; Nr 24 {19} Nr.:5 {3}
Nr.:6  {O}; Nr.:7  {6}; Nr..:8 {-4}; Nr 29 {-5}; Nr.:10 {0}
Nr.:11  {5}; Nr.:12 {2};



Arbeitsblatt: 24
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.11-1
5,1,4,3,4,??,-2,-6,4;-1;-5,-3,-2,-1,10,12;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.17-2
??,-8,15,3,-2,3,5,0,-1;-3;-8,-6,-4,-3,13,15;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.12-3
3,18,6,7?,-3,-1,-6,24,-4;3:-1,1,2,3,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.13-4
7,1,7,5,5,2?,3,9,3;5;0,2,4,5,7,9;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.17-5
2,-3,7?,1,-4,7,3,-2,3;5;0,2,4,5,6,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.12-6
0,0,7??,0,0,2,-3,-6,2;-2;-3,-2,-1,1,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.11-7
1,0,1,1,1,0,72,0,5;5;0,2,4,5,7,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.24-8
??,29,43,19,41,37,31,23,47;17;-3,8,10,15,17,21;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.18-9
3,9,12,72,12,15,12,15,18;9;-3,1,6,7,8,9;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.17-10
4,2?,1,1,-4,7,-2,-7,13;-1;-2,-1,0,2,5,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.11-11
3,1,2,-1,1,-2,7?,-2,5;3;2,3,4,5,6,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.13-12
3,3,6,7,7?,1,2,5,5;4,0,2,3,4,5,7;
magisches Quadrat, Summe = 12;

Losungen: 24; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {-1}; Nr:2 {-3};Nr.3 {3} Nr
Nr.:6  {-2}; Nr.:7  {5}; Nr.:8 {17}; Nr
Nr.:11  {3}; Nr.:12 {4};

seiner Nachbarn;

nte;

r Nachbarn;

nte;

r Nachbarn;

seiner Nachbarn;

nte;

seiner Nachbarn;

24 {5} Nr.5 {5}
29 {9% Nr.:10 {-1}

69



Arbeitsblatt: 25
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.23-1
5,7?,11,13,17,19,23,29,31,7;-4,1,3,7,8,10;
Primzahlen geordnet

NR: 12.21-2
2,1,2,1,0,2?2,2,1,2:1:-2,0,1,5,7,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.22-3
3,5,0,7?,12,-2,2,0,-1;5;1,4,5,6,7,8;
a(2;2)= 12 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.17-4

3,-2,7?,-4,-9,17,3,-2,3;3;-2,0,2,3,7,9;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.16-5

?2,-1,0,2,3,8,-1,0,-1;0;-2,-1,0,2,7,9;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.21-6

5,77,5,4,3,4,5,4,5/4,0,2,3,4,5,7;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.10-7
1,-2,-2,3,-4,7?,3,8,6;-3;-6,-4,-3,-1,11,13;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.20-8
-1,-2,7?,-4,-1,-4,-6,-5,-6;-1;-4,-2,-1,4,9,11;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.23-9
17,19,23,29,7?,37,41,43,47;31;-3,20,22,27,29,31,
Primzahlen geordnet

NR: 12.19-10
4,5,0,-2,3,7?,6,1,2;8;-4,2,4,8,9,11,;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 9;

NR: 12.14-11
13,17,25,??,37,47,58,71,79;32,0,26,28,32,33,35;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.23-12
5,72?,11,13,17,19,23,29,31;7;-1,1,3,4,6,7;
Primzahlen geordnet

Losungen: 25; Leistungsstufe: 12

Nr:1 {7} Nr.2  {1}; Nr..3  {5}; Nr 24 {3} Nr.5 {0}
Nr.:6  {4}; Nr..7  {-3}; Nr.:8 {-1}; Nr 29 {31} Nr.:10 {8}
Nr.:11 {32}; Nr.:12 {7}



Arbeitsblatt: 26
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR:12.21-1
4,3,4,3,2,3,4,2?,4;3;-1,1,2,3,6,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.16-2

3,8,63,-1,0,-1,7?,-1,0;0;-1,0,1,4,6,8;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.23-3

23,29,31,37,41,43,47,53,7?;59;-1,52,54,59,61,65;
Primzahlen geordnet

NR: 12.14-4
??,19,29,40,44,52,59,73,83;14;-4,3,5,10,12,14;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.16-5

3,8,63,1,0,7?,-1,0,-1;-1;-2,-1,0,3,7,9;

Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein es Vorgangers - 1;
NR: 12.17-6

1,-4,7,0,-5,9,5,0,??;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.18-7

2,6,8,6,8,10,8,10,22;12;-4,0,2,7,9,12;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.19-8
6,1,5,-7,4,15,3,7,??;2;1,2,3,4,6,9;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 12;

NR: 12.22-9
2,2,-2,5,8,3,-2,??,1;-1;-3,-2,-1,0,8,10;
a(2;2)= 8 ist Summe aller tibrigen Elemente;

NR: 12.14-10
12,15,21,24,7?,33,39,51,57;30;-1,20,22,27,29,30;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-11
1,-4,7,5,0,-1,-5,7??,19;-10;-15,-13,-11,-10,20,22;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.18-12
7,21,28,27,28,35,28,35,42;21;0,13,15,20,21,22;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

Losungen: 26; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {3};Nr.2 {0} Nr..3 {59}; Nr 24 {14}; Nr.5 {-1};
Nr.:6  {-1}; Nr.:7  {12}; Nr.:8  {2}; Nr 29 {-1}; Nr.:10 {30},
Nr.:11 {-10}; Nr.:12 {21}



Arbeitsblatt: 27
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR:12.21-1
2,1,2,1,0,2?,2,1,2;1;-4,-2,0,1,9,11;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-2
1,0,1,-2,1,-2,-4,-3,22;-4;-9,-7,-5,-4,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.10-3
4,2?,0,-2,3,1,-8,-3,0;-1;-3,-2,-1,3,8,10;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.13-4
7,4,7,7?,6,6,5,8,5;6;0,1,3,4,6,7;
magisches Quadrat, Summe = 18;

NR: 12.11-5
8,5,3,3,6,-3,5,7?,4:1;-3,-1,0,1,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.22-6
0,2,-1,4,10,-2,5,??,3;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
a(2;2)= 10 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.19-7
??2,2,-11,-9,-3,3,5,-8,-6;0;-1,0,1,3,4,6;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.22-8
-2,1,5,2,16,7?,0,0,5;5;1,3,4,5,6,8;
a(2;2)= 16 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.23-9
7,11,13,??,19,23,29,31,37;17;-1,11,13,17,18,20;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-10
4,-1,1,??,-10,19,-3,-8,15;-5;-7,-6,-5,-3,12,14;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.23-11
23,29,31,7?,41,43,47,53,59;37;-3,25,27,32,34,37,
Primzahlen geordnet

NR: 12.18-12
3,9,22,9,12,15,12,15,18;12;-3,0,2,7,9,12;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

Losungen: 27; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {1}; Nr..2 {-4}; Nr.3 {-1}; Nr
Nr.:6  {-1}; Nr.:7  {0}; Nr.:8  {5}; Nr
Nr.:11 {37} Nr.:12 {12};

.4
.9

r ersten beiden Elemente;

seiner Nachbarn;

ind identisch = -9;

nte;

{6}; Nr.5 {1}
{17}; Nr.:10 {-5};

72



Arbeitsblatt: 28
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.13-1
3,3,6,7,4,1,7?,5,5;2;-3,-1,1,2,8,10;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.23-2
11,13,72?,19,23,29,31,37,41;17;-3,10,12,17,19,22;
Primzahlen geordnet

NR: 12.16-3
1,0,-1,-2,3,??,0,-1,0;8;-4,1,3,8,10,11;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.14-4
14,19,29,40,??,52,59,73,83;44;-3,37,39,44,46,47,
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.12-5
-5,7?,6,1,-4,-4,-1,2,-2;-30;-32,-31,-30,-28,37,39;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.23-6
13,17,19,23,29,31,37,41,7?;43;0,32,34,39,41,43;
Primzahlen geordnet

NR: 12.21-7
4,22,4,3,2,3,4,3,4;3;2,3,4,5,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.17-8
4,-1,15,?2?,-1,-1,-6,11,0;-1,0,2,5,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.12-9
??,-48,8,-2,-6,3,2,0,0;-6;-11,-9,-7,-6,16,18;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.17-10
-4,-9,17,-3,-8,7?,1,-4,7;15;-2,4,6,11,13,15;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.23-11
7,11,13,17,19,??,29,31,37;23;-4,11,13,18,20,23;
Primzahlen geordnet

NR: 12.13-12
3,9,6,9,6,3,6,2?,9;3;2,3,4,5,7,9;
magisches Quadrat, Summe = 18;

Losungen: 28; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {2};Nr..2 {17} Nr.:3  {8}; Nr
Nr.:6  {43}; Nr.:7  {3}; Nr.:.8  {0}; Nr
Nr.:11 {23}; Nr.:12 {3}

N

es Vorgangers - 1;

r Nachbarn;

nte;

r Nachbarn;

nte;

{44}; Nr..5 {-30};
{-6}; Nr.:10 {15};

73



Arbeitsblatt: 29
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.20-1
-3,-4,-3,-6,-3,??,-8,-7,-8;-6;-9,-7,-6,-2,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.16-2
0,-1,0,0,-1,0,-1,0,??;-1;-4,-2,-1,1,9,11;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.19-3
??,-9,10,-1,3,7,-4,15,-2;8;0,2,4,8,9,11;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.11-4
-3,-7,4,-1,-3,2,-2,??,6;-8;-13,-11,-9,-8,18,20;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.12-5
-5,10,-2,0,0,4,2,2,7?;1;0,1,2,5,6,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.24-6
29,41,59,31,53,47,??,37,61,43;-3,35,37,42,43,44,
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.12-7
-5,2?,4,-3,6,-2,-1,1,-1;-20;-23,-21,-20,-18,28,30;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.24-8
5,13,29,??,23,19,17,11,31,7;-4,0,2,7,8,9;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.13-9
2,0,4,4,2,2?,0,4,2;0;-1,0,1,3,4,6;
magisches Quadrat, Summe = 6;

NR: 12.20-10
4,3,4,1,4,1,2?,0,-1;-1;-2,-1,0,4,7,9;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-11
2,4,3,-1,11,2,4,-2,7?;-1;-2,-1,1,3,6,8;
a(2;2)=11 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.18-12
5,15,20,15,20,25,20,25,??;30;-1,22,24,29,30,31;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

Losungen: 29; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {-6}; Nr.:2 {-1}; Nr..3  {8}; Nr
Nr.:6  {43}; Nr.:7 {-20}; Nr.:8  {7}; Nr
Nr.:11 {-1}; Nr.:12 {30},

es Vorgangers - 1;

ind identisch = 9;

seiner Nachbarn;

r Nachbarn;

r Nachbarn;

24 {8y Nr:5 {1}
29 {0} Nr.:10 {1}
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Arbeitsblatt: 30
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.10-1
3,1,7?,-1,4,-3,-3,4,-6;2;-1,1,2,5,6,8;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.13-2
4,0,5,4,3,2,??,6,2;1,0,1,3,4,5,6;
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.22-3
1,-1,0,3,12,??,3,5,3;-2;-7,-5,-3,-2,12,14;
a(2;2)= 12 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.21-4
1,0,7?,0,-1,0,1,0,1;1;-4,-2,0,1,9,11;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.11-5
5,8,-3,2,1,1,??,2,0;2;1,2,3,4,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.20-6
-2,-3,-2,-5,-2,??,-7,-6,-7;-5;-9,-7,-6,-5,14,16;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.13-7
4,6,5,6,5,4,2?,4,6;5,0,2,4,5,7,8;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.16-8
-1,2?,-1,-1,0,-1,1,0,-1;0;-1,0,1,3,4,6;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.20-9
0,-1,0,-3,0,-3,??,-4,-5;-5;-10,-8,-6,-5,15,17,;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.24-10
29,41,??,31,53,47,43,37,61;59;-1,47,49,54,56,59;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.13-11
5,7?,5,5,5,5,5,5,5;5;0,2,4,5,7,11;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.16-12
3,77,63,2,3,8,0,-1,0;8;0,1,2,5,7,8;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

Losungen: 30; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {2} Nr.2  {1}; Nr..3  {-2}; Nr
Nr.:6  {-5}; Nr.:7  {5}; Nr.:8  {0}; Nr
Nr.:11  {5}; Nr.:12 {8};

.4
.9

r ersten beiden Elemente;

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

es Vorgangers - 1;

{1}; Nr.5 {2}
{-5}; Nr.:10 {59},

75



Arbeitsblatt: 31
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.20-1
3,2,3,??,3,0,'2,'1,'2;0;'4;'21_110!9!11;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.12-2

1,-1,-1,3,??,-2,-3,15,-5;-6;-7,-6,-5,-2,12,14;

Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.19-3

4,1,10,-5,5,7?,0,9,6;15;-4,4,6,11,13,15;

Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 15;
NR: 12.18-4

3,9,12,9,12,72,12,15,18;15;-2,6,8,13,15,18;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.17-5

??,-9,17,-4,-9,17,5,0,-1;-4;-8,-6,-5,-4,13,15;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.10-6

2,-2,3,2,-6,0,4,12,7?,0;-1,0,2,3,5,7;

Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;
NR: 12.13-7

3,7?,6,9,6,3,6,3,9;9;-3,3,5,9,10,12;
magisches Quadrat, Summe = 18;

NR: 12.11-8
-3,-10,7,2,3,-1,6,7?,4;2;-3,-1,1,2,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.23-9
??,11,13,17,19,23,29,31,37;7;-3,0,2,5,7,8;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-10
-4,72,17,-3,-8,15,5,0,-1;-9;-10,-9,-8,-7,15,17;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.14-11
18,27,36,45,7?,63,72,81,90;54;-4,47,49,54,55,56;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-12
-4,-9,17,1,-4,??,3,-2,3;7;-2,0,2,5,7,10;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

Losungen: 31; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {O}; Nr..2 {-6}; Nr..3  {15}; Nr 4  {15}; Nr.5 {-4};
Nr.:6  {O}; Nr.:7  {9}; Nr.:8  {2}; Nr 29 {7} Nr.:10 {-9};
Nr.:11 {54}; Nr.:12 {7}



Arbeitsblatt: 32
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.13-1
7,7,71,7,722,7,7,7,7,-1,2,3,4,5,7;
magisches Quadrat, Summe = 21;

NR: 12.12-2
-3,-21,7,-1,-4,4,4,4,7?;1:0,1,2,3,4,5;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.11-3
-1,-9,8,0,1,-1,7?,8,-3;5;2,3,4,5,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.19-4
1,9,11,7??,7,22,3,5,13;-8;-9,-8,-7,-5,14,16;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.12-5
1,0,0,?2?,9,3,-5,-25,5;3;2,3,4,5,7,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.16-6
3,7?,63,-1,0,-1,-2,3,8;8;-1,1,5,6,8,9;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.11-7
5,2,3,1,1,0,0,-2,7?;2;-2,0,1,2,7,9;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.16-8
-1,0,-1,-2,3,8,1,??,-1;0;-5,-3,-1,0,10,12;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.24-9
29,41,59,31,53,47,43,??,61,37;-3,28,30,35,37,40;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.20-10
3,2,3,0,3,0,-2,-1,77;-2;-5,-3,-2,1,10,12;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.14-11
17,??,32,37,47,58,71,79,95;25;-3,13,15,20,22,25;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.18-12
2,6,8,6,8,72,8,10,12;10;-1,1,6,7,8,10;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

Losungen: 32; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {7} Nr.2  {1}; Nr..3 {5} Nr
Nr.:6  {8}; Nr..7  {2}; Nr.:8  {0}; Nr
Nr.:11 {25}; Nr.:12 {10};

4
.9

r Nachbarn;

seiner Nachbarn;

ind identisch = 21;

r Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

{-8}Nr.5 {3}
{37}; Nr.:10 {-2};

77



Arbeitsblatt: 33
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.12-1
5,15,3,-1,2,-2,??,-12,-4;3;1,2,3,4,6,11;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.20-2
3,2,3,0,3,0,-2,22,-2;-1;-3,-2,-1,2,8,10;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.13-3
6,6,3,2,5,8,7?,4,4;7;-3,1,3,7,8,10;
magisches Quadrat, Summe = 15;

NR: 12.23-4
19,23,29,31,37,41,??,47,53;43;-4,37,39,43,44,46;
Primzahlen geordnet

NR: 12.11-5
7,??,-3,3,2,1,3,1,2;10;0,1,6,7,8,10;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.20-6
??2,3,4,1,4,1,-1,0,-1;4;2,3,4,5,7,10;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-7
5,-1,0,5,22,4,3,2?,5;1;-2,0,1,2,7,9;
a(2;2)= 22 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.14-8
17,25,32,37,47,58,??,79,95;71;-3,64,66,71,72,73;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.17-9

-4,-9,17,-1,-6,??,-2,-7,13;11;-1,0,2,7,9,11;

In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.10-10

??2,2,0,-2,-3,0,-14,-6,0;7;-2,2,3,4,5,7;

Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;
NR: 12.24-11

5,13,29,7,23,19,17,11,??;31;-2,20,22,27,29,31,
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.17-12
-2,7?,13,-1,-6,11,-2,-7,13;-7;-8,-7,-6,-4,11,13;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

Losungen: 33; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {3};Nr..2 {-1}; Nr.3  {7}; Nr. 4 {43}; Nr..5 {10};
Nr.:6  {4}; Nr..7  {1}; Nr.:.8 {71}; Nr 29 {11} Nr:10 {7}
Nr.:11 {31}; Nr.:12 {-7};



Arbeitsblatt: 34
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.12-1
-1,0,0,-4,??,-4,3,-6,-2;16;-1,5,7,12,14,16;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.19-2
4,-4,-6,9,-2,-13,??,0,-8;2;1,2,3,4,5,9;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.20-3
?2,1,2,-1,2,-1,-3,-2,-3;2;-3,-1,1,2,8,10;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.21-4
3,2,3,2,1,7?,3,2,3;2;1,2,3,4,6,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.10-5
-2,0,0,3,5,-1,-6,0,7?;0;-2,-1,0,1,7,9;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.23-6
??,29,31,37,41,43,47,53,59;23;-3,11,13,18,20,23;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-7
0,-5,9,5,0,??,-2,-7,13;-1;-2,-1,0,1,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.11-8
1,2?,1,2,3,-1,4,2,2;0;-1,0,2,5,7,9;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.21-9
7,6,7,6,5,6,7,7?,7,6;-1,1,2,6,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.23-10
11,13,17,19,23,7?,31,37,41;29;-4,23,25,29,30,32;
Primzahlen geordnet

NR: 12.16-11
3,7?,63,-2,3,8,-1,0,-1;8;-2,2,4,8,9,11,
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.13-12
5,8,2,2,7?,8,8,2,5;5;0,2,4,5,7,10;
magisches Quadrat, Summe = 15;

Losungen: 34; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {16}; Nr..2  {2}; Nr.3  {2}; Nr
Nr.:6  {23}; Nr.:7  {-1}; Nr..8  {O}; Nr
Nr.:11  {8}; Nr.:12 {5};

.4
.9

r Nachbarn;

ind identisch = -6;

r ersten beiden Elemente;

nte;

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

{2}; Nr.5 {0}
{6}; Nr.:10 {29},

79



Arbeitsblatt: 35
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.21-1
5,4,5,4,3,7?,5,4,5;4,2,3,4,5,6,9;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.17-2
-3,-8,15,7?,-1,1,-4,-9,17;4;0,2,3,4,5,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.21-3
3,2,3,2,1,??,3,2,3;2;-3,-1,1,2,8,10;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.13-4
7,0,5,7?,4,6,3,8,1;2;0,1,2,4,5,7;
magisches Quadrat, Summe = 12;

NR: 12.18-5
5,15,20,15,20,25,20,??,30;25;-3,15,17,22,24,25;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.14-6
10,11,??,17,25,32,37,47,58;13;-2,6,8,13,14,15;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.21-7
6,5,6,5,4,5,7?,5,6.6;0,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.23-8
13,17,19,23,7?,31,37,41,43;29;0,22,24,29,31,32;
Primzahlen geordnet

NR: 12.22-9
0,7?,0,4,17,5,5,2,-2;3;2,3,4,5,9,10;
a(2;2)= 17 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.23-10
23,29,31,37,41,7?,47,53,59;43;0,34,36,41,43,49;
Primzahlen geordnet

NR: 12.14-11
17,25,32,37,47,58,71,??,95;79;-2,70,72,77,79,82;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.12-12
-6,-42,7,2,2,1,0,7?,-4,0;-4,-2,-1,0,9,11;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

Losungen: 35; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {4} Nr.2  {4}; Nr..3  {2}; Nr
Nr.:6  {13}; Nr.:7  {6}; Nr.:8  {29}; Nr
Nr.:11 {79}; Nr.:12 {0}

.4
.9

nte;

r Nachbarn;

{2}; Nr..5  {25};
{3}; Nr.:10 {43},

80



Arbeitsblatt: 36
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.18-1
2,6,22,6,8,10,8,10,12;8;-4,0,2,7,8,9;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.21-2
7.6,7,6,5,22,7,6,7:6:-3,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-3
2,1,2,-1,2,-1,-3,?2,-3;-2;-7,-5,-3,-2,12,14;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.19-4
2,8,-7,-4,1,6,??,-6,0;9;0,2,4,9,11,12;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 3;

NR: 12.13-5
6,0,3,0,3,6,?2?,6,0;3;2,3,4,5,6,8;
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.18-6
7,21,28,21,28,72,28,35,42;35;-1,24,26,31,33,35;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.22-7
1,2?,2,3,21,1,3,5,2;4,0,2,3,4,5,7;
a(2;2)= 21 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.23-8
5,7,11,13,7?,19,23,29,31;17;-4,10,12,17,19,22;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-9
1,-4,7,-5,-10,19,-6,7?,21;-11;-16,-14,-12,-11,21,23 ;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme nte;

NR: 12.11-10
2,-5,7,-1,2,-3,0,-1,7?;1;-4,-2,0,1,9,11;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

NR: 12.19-11
5,8,-1,7?,4,11,9,0,3;-3;-4,-3,-2,0,7,9;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s ind identisch = 12;

NR: 12.11-12
4,4.0,3,1,2,??,-7,8;1;-1,0,1,5,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

Losungen: 36; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {8} Nr.2  {6}; Nr..3 {-2}; Nr 24 {9} Nr.5 {3}
Nr.:6  {35}; Nr.:7  {4}; Nr.:8 {17}; Nr 29 {-11} Nr.:10 {1}
Nr.:11 {-3};Nr.:12 {1};



Arbeitsblatt: 37
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.17-1
5,0,-1,??,-10,19,-4,-9,17;-5;-9,-7,-6,-5,14,16;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.18-2
4,12,16,12,16,20,2?,20,24;16;0,9,11,16,18,22;
a(ij)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.20-3
4,3,7?,1,4,1,-1,0,-1;4,2,3,4,5,7,11,
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.12-4
-2,-6,3,2,7?2,1,4,4,1;2;:1,2,3,4,5,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine

NR: 12.19-5
7,-5,16,2,6,??,-4,17,5;10;-1,2,4,9,10,11;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.16-6
-1,0,7?,1,0,-1,2,3,8;-1;-6,-4,-2,-1,11,13;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.24-7
13,23,7?,17,37,31,29,19,43;41,0,34,36,41,43,47;
Primzahlen ungeordnet

NR: 12.22-8
4,-2,-1,0,13,4,??,4,5;-1;-2,-1,0,2,5,7;
a(2;2)= 13 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.17-9
-3,-8,15,7?,-1,1,-6,-11,21;4;2,3,4,5,6,7;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.14-10
??,11,13,17,25,32,37,47,58;10;-2,2,4,9,10,11;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.21-11
O,-1,0,'1,'2,'1,??1'110;0;'41'21_110!9!11;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.19-12
6,4,14,-6,8,22,2,12,7??;10;-1,2,4,9,10,11;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

Losungen: 37; Leistungsstufe: 12

Nr.:1 {5} Nr.:2 {16}; Nr.3  {4}; Nr
Nr.:6  {-1}; Nr.:7  {41}; Nr..8 {-1}; Nr
Nr.:11  {O}; Nr.:12 {10};

.4
.9

nte;

r Nachbarn;

ind identisch = 18;

es Vorgangers - 1;

nte;

ind identisch = 24;

{2}; Nr..5  {10};
{4}; Nr.:10 {10},

82



Arbeitsblatt: 38
Leistungsstufe: 12
Lésungen mit Hilfetext

NR: 12.20-1
4,3,4,1,4,1,??,0,-1;-1;-2,-1,0,4,7,9;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-2
5,4,-2,3,6,-2,-1,0,??;-1;-2,-1,0,2,5,7;
a(2;2)= 6 ist Summe aller tibrigen Elemente;

NR: 12.13-3
?2,8,8,8,8,8,8,8,8;8;0,2,3,4,5,8;
magisches Quadrat, Summe = 24;

NR: 12.21-4
5,4,5,4,3,2?,5,4,5;4,2,3,4,5,7,8;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.12-5
??,4,2,-2,-2,1,-3,15,-5;2;1,2,3,4,5,7;
Das mittlere Element einer Zeile ist Produkt seine r Nachbarn;

NR: 12.10-6
1,1,2?,1,5,1,1,5,3;3;-2,0,2,3,7,9;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.14-7
17,25,32,37,47,??,71,79,95;58;-4,48,50,55,57,58;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.22-8
?2,-1,0,2,11,0,1,5,0;4;-1,1,3,4,6,8;
a(2;2)= 11 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.21-9
7,7?,7,6,5,6,7,6,7,6;-1,2,3,4,5,6;
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.18-10
2,6,8,27,8,10,8,10,12;6;-2,0,2,5,6,7;
a(ij)=a(l,1)*(i+);

NR: 12.10-11
0,-1,0,-1,3,-3,0,-3,?7;0;-1,0,1,3,6,8;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de r ersten beiden Elemente;

NR: 12.11-12
4.6,-2,1,3,7?,-2,-2,0;-2;-3,-2,-1,1,6,8;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz seiner Nachbarn;

Losungen: 38; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {-1}; Nr.:2 {-1}; Nr..3  {8}; Nr. 4 {4};Nr..5 {2}
Nr.:6  {3}; Nr..7 {58}; Nr.:.8  {4}; Nr 29  {6}; Nr.:20 {6};
Nr.:11  {O}; Nr.:12 {-2};



Arbeitsblatt: 39
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.17-1
-6,-11,21,77?,-8,15,-3,-8,15;-3;-4,-3,-2,0,7,9;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.20-2
1,0,1,-2,1,-2,??,-3,-4;-4,-8,-6,-5,-4,13,15;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.19-3
-2,6,8,-6,4,7?,0,2,10;14;-3,8,10,14,15,17;
Summe der Diagonalen, der 2. Zeile und 2. Spalte s

NR: 12.21-4
1,0,1,7?,-1,0,1,0,1,0;-4,-2,-1,0,9,11,
Symmetrie zu a(2;2);

NR: 12.20-5
1,0,1,??,1,-2,-4,-3,-4;-2;-6,-4,-3,-2,11,13;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.10-6
8,-2,3,-2,-4,2,7?,8,6;-16;-19,-17,-16,-14,24,26;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.13-7
51,3,1,3,5,3,72,1;5;0,2,4,5,7,13;
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.18-8
2,6,8,6,27,10,8,10,12;8;-3,0,2,7,8,9;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

NR: 12.14-9
10,11,??,17,25,32,37,47,58;13;-2,3,5,10,12,13;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.23-10
13,17,19,23,29,7?,37,41,43;31;-4,22,24,29,31,33;
Primzahlen geordnet

NR:12.20-11
-3,-4,-3,2?,-3,-6,-8,-7,-8;-6;-7,-6,-4,0,11,13;
Symmetrie zu a(1;2);

NR: 12.22-12
-1,-2,2,??,10,5,1,-1,5;1;0,1,2,3,4,5;
a(2;2)= 10 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

Losungen: 39; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {-3};Nr..2 {-4}; Nr.:3 {14}; Nr
Nr.:6 {-16}; Nr.:7  {5}; Nr..8  {8}; Nr
Nr.:11 {-6}; Nr.:12 {1};

.4
.9

nte;

ind identisch = 12;

r ersten beiden Elemente;

{0} Nr..5 {-2};
{13}; Nr.:10 {31};

84



Arbeitsblatt: 40
Leistungsstufe: 12
Losungen mit Hilfetext

NR: 12.23-1
29,31,37,41,43,47,53,59,77;61;-1,54,56,61,63,66;
Primzahlen geordnet

NR: 12.17-2
-2,-7,7?,3,-2,3,3,-2,3;13;-3,4,6,11,13,19;
In der Zeile -5 und *(-2)-1 ergeben die Folgeeleme

NR: 12.10-3
5,-3,1,7?,5,-2,5,-15,-2;1;0,1,2,3,4,5;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.11-4
-1,-5,4,7?,2,-2,6,6,0;0;-4,-2,-1,0,9,11;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.16-5
1,0,-1,2,3,8,0,-1,??;0;-3,-1,0,4,8,10;
Der Nachfolger in einer Zeile ist das Quadrat sein

NR: 12.10-6
??,1,1,1,-4,-1,8,-4,-1,8;-4,0,2,7,8,9;
Das dritte Element einer Spalte ist das Produkt de

NR: 12.11-7
??,0,0,0,3,-3,7,3,4;0;-1,0,1,3,4,6;
Das mittlere Element einer Zeile ist die Differenz

NR: 12.13-8
2,4,3,4,3,2,2?,2,4;3;1,2,3,4,6,9;
magisches Quadrat, Summe = 9;

NR: 12.14-9
??,15,21,24,30,33,39,51,57;12;0,6,8,12,13,15;
Zahl + Quersumme der Zahl ergibt den Nachfolger;

NR: 12.23-10
5,7,11,13,2?,19,23,29,31;17;-2,5,7,12,14,17;
Primzahlen geordnet

NR: 12.22-11
5,-2,4,7?,15,1,0,4,0;3;2,3,4,5,6,12;
a(2;2)= 15 ist Summe aller Ubrigen Elemente;

NR: 12.18-12
4,12,16,12,16,20,2?,20,24;16;-3,4,6,11,13,16;
a(i.j)=a(1,1)*(i+);

Losungen: 40; Leistungsstufe: 12

Nr.:1  {61}; Nr..2 {13}; Nr..3  {1}; Nr
Nr.:6  {8}; Nr.:7  {0}; Nr.:8  {3}; Nr
Nr.:11  {3}; Nr.:12 {16};

.4
.9

nte;

r ersten beiden Elemente;

seiner Nachbarn;

es Vorgangers - 1;

r ersten beiden Elemente;

seiner Nachbarn;

{0}; Nr..5 {0}
{12}; Nr.:10 {17};

85



